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On November 22, 1963, Special Agents FRANCIS X. O'NEILL,
Jr, and JAMES W, SIBERT witnessed the arrival of the President's
body on Air Force {1 at Andrews Air Force Base, They acconpanied
the body in the White House motorcade to the Bethesda ilaval
Hospital, Bethesda, Maryland. During the course of the subsequent
autopsy of the President's body, which was witnessed by afore-
mentionad Agents, they spoke to Mr LERMAN, Assistant
to the Agent in Charge of the White House Detail of the Secret
Service, and Mr. WILLIAM GREER, a Secret Service Agent who
was the chauffeur of the President's vehicle at the time of
the assination. Mr. KELLERJAN was also present in the presi-
dential vehicle, riding next to the driver at the time of the

assassination.

. Mr. KELLERMAN advised that as the ranking Secret Service
Agent with the President's party, he was responsible for the

presidential security in Dallas. He stated the advanced

security arrangements made for this specifie trip were the

most stringent and thorough ever employed by the Secret Service

for the visit of a President to an American city.

He advised the presidential vehicle had just completed
traversing through a throng of people of approximately 250,000,
and he had just breathed a sigh of relief as they were approaching
an underpass.

He advised he heard a shot and immediately turned
avround, looking past Governor CONNALLY, who was seated
directly in back of him, to the President. He observed the
President slump forward and heard him say, "Get me to a
hospital." Mr. KELLERMAN then heard Mrs, KIONNEDY say, "Oh,
no!", as the President leaned towards her, He immediately
advised the driver to take the President to the nearest hospital.
He said that from the time of the shooting to the time they
got to the hospital took approximately eipht minutes.

He stated he distinetly heard three shots. He advised
he did not see the Governor get hit, nor did he observe the
second bullet hit the President.

. Mr. KELLERMAN said that the President was breathing
and gasping for breath on arrival at the hospital, but did

not appear to be conscious, _
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Special Azent GREER advised that he was at the wheel
of the presidential limousine which was carrying President KENNEDY
and his wife and Governor CONNALLY and his wife as well as
Special Agent KELLERMAN, He advised that the throngs of people
were great and that he had just emerged from the congested
area of people and was proceeding into an open area of the
hlghway,whlch a short distance away passed beneath an overpass.

GREE? stated that he first heard what he thought was
possibly a motorcyele backfire and glanced around and noticed
that the President had evidently been hit. He thereafter got
on the radio and communicated with the other vehicles, stating

. that they desired to get the President to the hospital immediztely.

GREER stated that at the time that this incident occurred,
he was traveling at the rate of 12 miles per hour and following
this incident he "floored" the limousine, follocwing the police
escort to the hospital. He estimated that it took him approximately
eight minutes tc arrive at that location., GREER stated that
tne; have always been imnstructed to keep the motorcade moving at
a considerable speed inasmuch as a moving car offers a nuch rore !
diffieult target than a vehicle travellng at a very slow speed.

He pointed out in this connection that on numerous occasicns

he has attempted to keep the car meving at a rather fast rate,

but in view of the President's populgrity and desire to maintain !
close liaison with the people, he has, on occasion, been instructed
by the President to "slow down." 5 '

GREER stated that he has been asking himself if there
was anything he could have done to have avoided this inecident,
but stated that things happened so fast that he could not account
for fuli developrnents in this ma.tter-.
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E;;.Bﬂxﬂﬂ._KELLERMﬂN advised that he is the
Assistant Special Agent in Charge of the Wnlte House
detall, United States Secret Scrvice. He stated he has
bgin an agent with that organization since December 19,
1941.

On November 22, 1963, he was the serlor Sccret
Service agent assigned to President KENNEDY 1n Dallas,
Texas.

He advised that Air Force Plane Number One arrived
at Love Field, Dallas, Texas, on the morrning of November 22,
1963, Upon departing from the plane, the President was
met by Vice President JOHNSON.

Prior to getting into the White House Limousine
waich was waiting for the President, the President and the
First Lady went to the fence separating the apron from the
taxl area. He shook hands with many of the people there.

He then came to his limousine, Protocol dictates
that the President be seated in the right rear of the
vehlcle. The President seated himself in tals position
and the First Lady sat next to him. Governor JOHY CONNALLY
and his wife then entered the vehicle. Mrs. CONNALLY seated
herself in the jump seat of the vehicle in front of Mes,
KENNEDY and the Governor was seated in the jump seat in
front of the President.

Special Agent WILLZAM GREER of the United States
gecret Service was the driver of the Presidential vehicle., Mr.
KELLERMAN advised that he sat in the front of Governor

CONNALLY, next to agent GREER.

He advised that the President's Car can be
covered with a bullet proof bubble, however, it 1s not
used onh too many occasions, It was not used on this

occasion.

(I o Wy % White House , W.D.C. File # -89-30 C/j [
SAs JAMES W, SIBERT and

by FRANCIS X, O'NEILU/dgr Bete distatad 11/29/63

This document contains neither recommendations n lu : .
your agency; it and ita contents are not to be dum:u::: int:m.i%&':bt;q_fla=:| iy alopibntdial e
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The Presldent's seat can be adjusted to a
height of approximately ten inches. The only person who
can adjust this seat 1s the President himself. This
seat was not elevated.on November 22,

KELLERMAN advised that preceding the Presidentilal
vehlcle out of Love Field, there was what is known as a
lead car, This car belonged to the Dallas City Police
Department, in which were Special Agent WINSTON LAWSON,
United States Secret Service who was in charge of the
Advanced Security in Dallas for the Presidential visit.
This car is equipped with a portable radio connected with
the Presidentlal car,., The vehicle also had contact with
the Dallas City Police Department. In addition to the
lead vehilcle, there was a motor eycle escort in front of
the lead vehlcle, along side the lead vehicle and along side
the Presidential car. In the rear of the Presidential car
was another White House Limousine containing Secret Service
Agents. These agents walked along side the Presidential
vehicle until the vehicle lerft the area of the apron., The
agents then got into thelr car and followed immedlately
in back of the President.

, KELLERMAN went on to say that the vehicle

passed through the center of town doinz the normal speed
which was adjusted by the number of people in the crowd

and on the streets through which the Presidentical vehicle
passed, The vehlcle went through the center of town on

a street, which name KELLERMAN did not recall. Towaras

the end of town, the vehicle came to a sharp right turn

in the street. Few people were on either side at this

time. In a matter of a block, the road veered to the left.
There were extremely few people on either side of the road
at this point. The vehicle was still going at the normal
spzed which KELLERMAN estimated to be approximately 15 miles
per hour. The Secret Service car following the Presidential
vehicle was "tight close at hand “.I n

cR 17
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KELLERMAN advised he does not recall passing the
Texas State Book Repository Bullding. He advised the
vehicle appeared to be going down a small decline at
which time everybody in the car was seated.

KELLERMAN saild he heard a nolse like a firecracker

At this polint, KELLERMAN advised he had been in
almost dally contact for the past three years, with the
President, and said he could pick his volce out from any
group of people,

Upon hearing a nolse like a rirecracker, he
distinctly and positively heard the President say "My God,
I've been hit", KELLERMAN advised he immediately turned
his head to the left rear and almost instantaneously heard
two additional shots.

: Upon turning his head to the left, he observed
President KENNEDY with his left hand in back of him
appearing to be reaching to a point on his right shoulder.
The President fell on Mrs. KENNEDY's lap. She stated "My
God, what are they dolng to you?" Governor CONNALLY
never said a word. Throuzh the ccrner of his eye, he g
noticed that Governor CONNALLY appeared to be falling back
face up in the lap of his wile. KELLERMAN stated he
immediately turned around and advised Mr. GREER, '"Get
going, we've been hit"., KELLERMAN had the microphone in
his hand and radioed to LAWSON stating'"we've been hit,
lead us to a hospltal immedlately, Tell the police to
escort us as fast as they can." He turned back again to
the rear of the vehlcle and saw Special Ajent CLINTON HILL
of the Secret Service c¢climbing up on the back of the
vehicle, HILL pad been one of the agents in the follow-up
vehicle immediately in back of the Presidentlal car.
KFLLERMAN stated that at this time, to the best of his
recollection, the President was lying in the lap of Mrs.
KENNEDY. He observed that Governor CONNALLY was now lying
with his head up in the lap of M:s. CONNALLY. KELLERMAN
advised he asked agent HILL if he was all right and told him
to hang on.
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The Presidentlial vehlcle arrived at the Parkland
Memorial Hospital in a matter of minutes. KELLERMAN stated
he immediately jumped out of the vehicle and told hospital
personnel to bring two stretchers. As the stretchers
came out, KELLERMAN and GREER opened the back door of the
Presidential car, Governor CONNALLY's eyes were open.
He was told by KELLERMAN "Governor CONNALLY, everything
is going to be all right". The Governor nodded his head
in the affirmative, Three persons got into the vehicle
at this time and lifted the Governor onto the first stretcher.
They then got back in the Presidential car and with the
assistance of KELLERMAN and GREER lifted the President
from the lap of Mra3. KENNEDY and put him on the second
stretcher, He described the Presildent's head as lying
partially on the lap of' M's. KENNEDY and back agalnst the
rear cushlion of the back seat. According to KELLERMAN,
the President at this time was alive beczuse he noticed
that he was breathing. KELLERMAN advised he did not notlce
‘the extent of the injury to the President although he
noticed a wound in the back of his head. The President's
eyes wera shut.

" KELLERMAN advised the President was immedlately
taken 1nto the Emergency Ward where several doctors began
working with a feverish activity on Mr. KENNEDY to save
his life. Several monents late, KELLERMAN stated the
President died.

Mr. KELLERMAN sald that fiom the time of this
incident he has been going cover 1n his mind the entire
activity concerning the assassination of the President.
The information that he has furnished to interviewing
agents s factual and to the best of hls knowledge 1s
everything that occurred on November 22, 1963.
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Charge of the District in which the visit is scheduled. He
coordinates all local activities and works out a minute by
minute schedule for the President's visit. He coordinates,
through the Special Agent in charge of the proposed trip, all
arrangements with the White House staff, with field offices of
the Secret Service, with political party officials and others
directly concerned with the President's visit. He also goes
to the destination of the proposed visit and personally takes
charge of coordination with local law enforcement agencies and
other local officials.

On November 4, 1963, the Secret Service White House Detail
was informed that the President planned to make a trip to Dallas
on November 22, 1963. Assistant Special Agent in Charge (ASAIC)
Roy H. Kellerman was designated to be in charge of the Texas trip
and Special Agent (SA) Winstonm G. Lawson was assigned as advance
agent in charge of preparations for the proposed Dallas visit.
Final confirmation of the visit plans was received on November &,
1963. (See Exhibit 1 - Tentative Itinerary for President's Visit
on November 21-22).

A. Identification of Individuals Believed Dangerous to the President

The Secret Service has established procedures which are

designed to identify in advance individuals in the area who might

CONETDETTRES
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Lawson frequently had to look back to check on the progress of
the President's car and the rest of the time was scanning the
area ahead and alongside the car for possible problems, including
examination of overpasses or underpasses to see whether any
persons had gathered overhead. Policemen had been posted at
these locations }o keep the people from standing over the path
of the motorcade. Sorrels' assignment was to scan the area

generally to look for trouble.

(3) The Presidential car. This is a specially built

1961 Lincoln convertible sedan. At Dallas it was driven by

3A William A. Greer, and ASAIC Roy H. Kellerman rode in the

right front seat. Kellerman was in charge of the Presidential
detail at this time and was in radio communication with the

lead and follow-up cars. He was one of the three men in charge
of the white House Detail who alternate in command on the
Fresident's trips, the others being Special Agent in Charge Behn
and ASAIC Boring. He was to scan the route generally. If the
President's car should stop;—Kellezman would get out of the car

S

and stand alongside the car by the President. !

The rear of the Presidential car was occupied by the

President, who sat in the right rear seat, Mrs. Kennedy, who

’ ?
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I1. NARRATIVE OF EVENTS IN DALLAS ON NOVEMBER 22, 1963

o Ol

The Presidential aircraft touched down at Love Field,
Dallas, Texas, at about 11;37 a.m., November 22, 1963. The
weather was sunny with temperatures in the 70's. At 11:40 a.m.,
the President came out from the rear exit of his plane and down
the ramp, together with Mrs. Kennedy, Governor and Mrs. Connally
and other members of his party. ASAIC Kellerman and SA Hill -
also came out the rear exit. ATSAIC Roberts and SA's Ready,
Lawton, McIntyre and Greer, came down the front ramp and with
the exception of Greer (the driver of the President's car),
promptly joined the others with the President and Mrs. Kennedy.
ASAIC Youngblood, assisted by ATSAIC Johns, and SA's Kivett and
darren Taylor, took positions in proximity to tbe Vice
President and Mrs. Johnson.

The President and Mrs. Kennedy then walked down a receiving
line, shaking hands with fifteen to twenty persons of the local
committee. ,The First Lady was presented with a bouquet of red
roses, and the President with two chercoal drawings in a leather
frame which he handed to SA Landis to hold. The President and
Mrs. Kennedy then walked cver to a lady seated in a wheelchair be-

tween the airplane and the chain link fence where the crowd was

foaﬂrwt.a, {otibedek 3 .)z é};qﬁj 2

I
-l



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

CORP D ENPRAM -
- 283 =
of Dallas between the airport and the downtown section. There were
crowds along the way but not heavy, nor did they press in from the
sides of the curbs.

At one point in the more thinly populated area a group of
women and children had a large sign out with a legend asking the
President please to stop and shake hands. The President saw this
sign and asked his driver, SA Greer, to stop, which he did; where-
upon Hill and Ready ran forward and stood alongside the President's
car with their backs to the President and Mrs. Kennedy, respectively,
looking out toward the crowd. At the same time Kellerman got out
of the front right door and stood alongside the car. The
President shook hands with a number of the children and others
in the group and after a few moments asked the driver to start ,
up again.

On four occasions during the procession through the
more crowded part of Main Street, a principal business section
of Dallas, where the crowds got thick and pushed out over the
curbs, progress was slowed to a point where Hill on the lefthand
running board ran forward and moved up on the left rear step of
the President's car since the motorcycle escort could not keep

in position through such a thick crowd and was not able to keep

conmspmNmIMGS
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ATTACHENT 42 fp Dl T

FORT WCRTH TO DALLAS

THE PRESIDENT

IMRS. JOHN F. KENNEDY
MR, KENMNETH O'DONNELL
MR. LAWRENCE O'BRIEN
MR. DAVID POWERS

20,
21'
225

23,

24,

BRIG, GEN, GODFREY T, MCHUGH 25,

MISS PAMELS TURNURE 26,
MISS EVELYN LINCOLN 27,
IR, MALCOLI{ XILDUFEF 28,
MRS, MARY GALLAGHIR 29.
DR. GEORGE BURKIEY 30.
}MISS CHRIS CAMP 31.
GOVERNCR CCNNALLY 32
MRS. CONNALLY 33.
SENATCR R. YARBCRCUGH 3ha
MR. ROY H. KELLERMAN - S8 35.
MR. CLINT EILL - S5 36.

JOHN J. OVIEARY - S8
MR. EMORY ROEERTS - SS

MR. JOHN READY - SS

MR, DONALD LAWTON - SS

MR, WILLIAM T, MCINTYRE - SS
MR. HENRY RYEKA - SS

MR, WILLIAM GREER - SS
CONG. R, ROBERTS

CONG. J. EECKWCRTH

CCNG, O, TEAGUR

MSGT JOSEPH GICRDANO - USA
CWO IRA CEARHART — USA ~
CONG, dJ. WRIGHT

MR, MERRIMAN SMITH - PRESS
MR, F. CCRMIER - PRESS

¥R, B. BASKIN - PRESS

MR, B. CLARK - PRESS

MR. GECRGE THOMAS

H{CM ELLIS H. HENDRIX - USN
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ATTACHMENT #3 o Zy o

SCHEDULED MOTORCADE LIST / 7/’ J

Motorcycles

Pilot Car - Jack Pﬁterbaugh, Deputy Chief G, L. Lumpkin, Detectives Turmer and
Sinkle

Motorcycles
Lead Car - Chief Curry, Sheriff Decker, SAIC Sorrels, SA Lawson

Presidentt!s Car (S5-100-X) - President, Mrs. Kemnedy, Governor Connally,
Mrs. Connally, ASAIC Kellerman, SA Greer driving

Motorcycles (position varied)

8S Follow-Up Car (S5-679-X) - SA Kinney driving, ATSAIC Roberts, SAs Hill,

Landis; Ready, Bennett, McIntyre,

Note: See Post Assignments Section for
additional persons who were in
follow-up car.

Vice President's Car - Vice President, Mrs. Johnson, Senstor Yarborough,
(Zincoln Con~- DPS driver Herschel Jacks, ASAIC Youngblood
vertible) :

85 Follow-Up Car - DPS driver Joe H., Rich, ATSAIC Johns, SAs Kivett and Taylor
(Mercury)

Car #1 - Mayor and Mrs, Earle Cabell, Congressman Ray Roberts
(Comet Convertible)

Telephone Car — Wire Services, WH Press Officer

Press Pool Convertible — Pool White House Newsreel and Motion Picture
(Chevrolet) ;

Press Pool Convertible - Pool White House Still Photographers
(Chevrolet)

Press Pool Convertible — Iocal Press Pool of both Still and Newsresel Photographers

Car #2 — Congressmen Rogers, Thomas, Thornberry and Mahon
(Merecury Convertible)
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Assignment of Agents in Motorcade
Lead Car
SAIC Sorrels
SA Lawson
President's Car
ASAIC Kellerman (front seat)
SA Greer (driver)
?ollow-Up.C&r
ATSAIC Roberts (front seat)
SA's Kinney : (driver)
Hill (left front running board)
McIntyre (left rear 3t A =
Ready (right fromt " ]
Landis (right rear " LY
Bennett (rear seat - right)
Hickey (rear seat - left)

Vice President's Car

ASAIC Youngblood

Follow-Up Car (Vice President)

ATSAIC Johns
SA's Kivett
Taylor
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(Also See Alphabetical Name Index

Love Field - Dallas, Texas

Appended Hereunder)

Lawton, Donald J. White House Detail
Warner, Roger C. Special Agent - Dallas -
Rybka, Henry J. White House Detail
Patterson, William H. Special Agent - Dallas
0'leary, John J. White House Detail

Motorcade Route -~ Dallas, Texas

lead Car (Unmarked Ford)

Curry, Js E. 3 Chisf of Police - Dallas - Driving
Decker, Bill Sheriff - Dallas = Rear left Seat
SorrellPs, Foryest V. SAIC - Dallas -~ Rear Right Seat
lawson, Winston G. White House Detail - Right Front Seat

President’s Car (Lincoln Bubble-Top)

Greer, William R. - White

Kellerwan, Roy H. White

Follow-Up Car (Cadillac Convertible)

House Dstail -~ Driving

House Detail - Front Seat

Kinney, Samuel A. White House Detall - Driving

Roberts, Emory P. White House Detail = Front Seat

Hill, Clinton J. . White House Detall - left Front Rumning Boaxd
McIntyre, l'iilliaz? T. Whits House Detall -~ Lefi Rear Ruming Board
Ready, John D. White Houss Detail - Right Front Running Board
Landis, Paul E. White House Detail - Right Rear Running Board
Bennett, Glen A. Protective Research Section = Rear Seat, Right

Hickey, George W., Jr.
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i Vice President's Car (lLincoln Convertible, 4-Door)
1 Jacks, Hurchel Texas Dept. of Public Safety - Driving
rj Youngblood, Rufus W. Vice Pres. Detail ~ Right Front Seat
8 V.P. Follow-Up Car (Mercury Sedan, 4-Door)
5 Rich, Joe Henry Texas Dept. of Public Safety - Driving
— Johns, Thomas L. Vice Pres. Detall - Right Back Seat
15 Kivett, Jerry D. Vice Pres. Detall - Right Front Seat
| : Taylor, Warren W, Vice Pres. Detall - Left Back Seat
%

;—" The Trade Mart - Dallas, Texas
o Stout, Stewart G., Jr., White Housse Detail

Grant, David B. White House Detail

' Sulliman, Samuel E. White House Detail
Olsson, Ernest E., Jr. White House Detail
Special Agent - Da_llas

— Howlett, John J.
= Berger, Andrew E.
Steuart, Robert A.

Johnsen, Richard E.

%* Ccar No. L

Wright, Milton T.

White House Detail
Special Agent - Dallas

White House Detail

Texas Dept. of Public Safety -~ Driving
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Bennett, Glen A.
Berger, Andrew E.
Curry, J. _E.
Decker, Bill
Grant, David-B.

Greer, William R.

Hickey, George W., Jx.

Hill, Clinton J.
Howlett, John J.
Jacks, Hurchel
Johns, Thomas L.
Johnsen, Richard E.
Kellerman, Roy H.
Kinney, Samuel A.
Kivett, Jerry D.
landis, Paul E.
Lawson, Winston G.
Lawton, Donald J.
McIntyre, William T,

0'Leary, John J.

Olsson, Ernest E., Jr. .

Patterson, William H.

Ready, John D.

STATEMENT INDEX

Tab No.

18
31

10
19
1
30

23
33
11

el
17

\D

& = 8

Official Duty Post

Protective Research Section
White House Detail
Chief of Police - Dallas
Sheriff - Dallas

White House Detail
White House Detail
White House Detail
White House Detail
Special Agent - Dallas
Texas Dept. of Public Safety
Vice Pres, Detesil

White House Detail
wWhite House Detail
White House Detail

Vice Pres. Detail

White House Detail
White House Detail
White House Detail
White House Detail
White House Detail
White House Detail
Special Agent - Dallas

White House Detail

—






——

Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

Other Individuals ang Organizations

Involved of Interviewed
d{}}
i

1-16-602.111

Mr. James J. Rowley

Catering for the lunchecn was furnished by Crotty Bros., Boston,
Massachusetts, the contract caterers for the Trade Mart, They
normally operate the Trade Mart cafeteria on food service. The Presi=-
dent's food supply was to come from the general food supply, and the
head table waiters, focd preparers, and Crotiy Bros. personnel were
listed and names and data sent by SAIC Sorrels, Dallas, to our Protec-
tive Research Section for processing. Any catering personnel in
proximity to the head table were identified by green lapel clips.

The Dallas Fire Department conducted a safety inspection and had fire—
men deployed in the Trade Mart with protective equipment., The Dallas
Health Department inspected the kitchen area and facilities.

The general public was not allowed in the parking lot area where the
motorcade would pass and was to stop. No public vehicles were allowed
to park in the lot. It was secured by ropes and barricades, Police
officers were placed on the roof of the Trade Mart, Market Hall, and
Dallas Home Furnishings Mart, as they overlocked the point where the
President would alight from his wvehicle, Police were also utilized for
crowd, traffic, and parking control at the Trade Mart.

Special instructions were sent to lessees of the Trade Mart by W. E.
Cooper, General Manager, Dallas Market Center., (See attachment #9.)

See Trade Mart diagram. Attachment #10,

POST ASSIGNMENTS

- The following changes from the preliminary report should be noted:

SA Rybka remained at the airport to help effect security of the departure
with SA Lawton and SA Roger Warner, SA Taylor was assigned to be in
close proximity to Mrs. Johnscn and work the Vice Presidential Detail
follow—up car in addition to those agents previocusly mentioned in the

preliminary survey report.

SS-100-X, Presidential car, was driven by SA Greer with ASAIC Kellerman
in the front seat,

55-679-X, Presidential follow—up car, was driven by SA Kinney and worked
by ATSAIC Roberts and SAs Hill, Landis, Ready, McIntyre, Bennett, and
Hickey, Mr. O'Donnell and Mr, Powers, White House Staff, wers also in

this car.

The Vice Presidential car, a Lincoln Convertible, was driven by Herschel
Jacks, Texas DPS Officer, with ASAIC Youngblood in the front seat.
The Vice Presidential Detail follow-up car, a Mercury Sedan, was driven
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I, Winston G. Iawson, Guecial fAgent, United Stetes Secret - - d
Service, hereby give the Tfecllowing account, to the best of
my knowledge, of my offiecial duties from November L to
November 21, 1963, concerning the visit of President Kennedy
e to Dallas, Texas, on November 22, 1963.

JFLI""?L}." b N

On about November 4, 1963, I was notified by telephone by
ADAIC Boring, White House Detail, that I was being assigned
= to go to Dallas, Texas, concerning a proposed Presidential
! trip and that by November &, 1963, further information would
te available as to more details.

Cn November 8, 1963, Mr. Roy Kellerman, ASAIC, White House
Detail, gave me a tentative schedule of the President’'s
visit to Texas and other informzticn concerning contacts

: and the scheduled Dallas portion of the trip. I telephoned
3 the Dallas Secret Uervice Office with lnfornation that Mr.
Jack Puterbaugh, Chief Warrant Officer Arthur Bales, Jr.,
White House Communications Agency, and myself would arrive
in Dallas, Texas, aboard a special Air Force plane, on
Taesday, Novemver 12, 1963, =t Love Field at approximately
T:30 mm. The Dallas Office was reguested to. obtein room
reservaticns and to meet us at the airport. I then dictated
a2 confirming memorandum to the Dallas Office of this telephcne
call. I alsc obtained necessary motorcade car nuwmnbers and
various colored lapel clips or badges to be used for identi-
fication purposes.

The Protective Research Section was notified of the Presi-
dent's proposed trip to Dallas on this same date. The
indices were searched and no active subjects were of record.

Tuesday, November 12, 1963, I departed the White House with
other Agents for Andrews Air Force Bese. I departed Andrews
Air Force Base at 8:20 am in U. S. Air Force plane No, 2815,
& special flight carrying the advance groups for the Houston,
Zan Antonio, Austin, Fort Worth, and Dallas, Texas, stops.

I arrived at Love Field at 6:30 pm, and after Mr. Puterbeugh,
Mr. Bales and myself were metv by SA Patterson, Dallas Office,
we were taken to the Sherston-Dallas Hotel.
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On Wednesday, November 13, 1963, Mr. Puterbeugh and I went

to the Dallas Secret Service Office, and met with SAIC

Sorrels of that office, other Dallas Office Agents, ‘and in
general discussed the trip. Mr. Puterbaugh end I both made
verions phone cells and conducted zenersl advance activities.
S4TC Sorrels, Mr. Puberbsugh, 84 Steusrt and I then went to
the office of Mr. Robert Cullum, President of Dallas Chamber
of Commerce, & member of the Local Host Comnitiee, and & local
i=llas businessmen. Plens for the President's visit were
discussed. We all then went to the Trade Mart, ons of the
buildings under discussion for use as a luncheon site, We
met with Mr. W, E. Cooper and other representatives of the
Trade Mart, and Mr. Sem Bloom, another member ‘of the Local
Host Conmitiee, and locked over the building and its fecil-
ities, We continued our discussions et lunch and Mpe, Cullum
then drove us to the [omer’s Building in the State Fair
Grounds. another building under discussion as & luncheon site.
Af'ter -lipecting this building and its facilities, Mr, Cullum
drove us to the office of Mr, Felix McKanight, Executive Editor
of the Dallag Times Herald, who had been contacted by the
White House Fress Office to help arrange local Press arrange-
ments.

On Thursday morning Novembver 1k, 1963, T sgain handled verious
details of thls advance. At approximately Noonr, SAIC Sorrels,
myself and Mr. Puterbsugh went to the office of Mr.: Eugene
Locke and discussed various aspects of the visit, Also on
Thursday, SAIC Sorrels and I went tc Iove Fleld and met with
CWO Bales, WHCA, Mrs George Coker, Director of Aviation, and
Mr. M. Howard Megredy, Assistant Director of Aviation, znd
discussed with them their recomendations as to where the
three gircraft should best be "spotted”. A discussion was
nad concerning an Air Force Survey Team, including the Presi-
dent's pilot, Colonel Swindal, and Major Nedbal, who had
arrived at Love Field the morning of the 13th and discussed
safety énd servicing, and parking information., SAIC Sorrels
and | drove one of the preoposed routes from the airport to
the [rade Mart at the approximate speed probably to be teken
during the motorcade, and looked over other security factors
along the route., There were other general errangements, phone
cells, and discussions concerning this advence which cannot
be recallsd on this date.
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On Friday, November 15, 1963, verious genersl advance duties
were conducted in my hotel room or the Secret Service Office.
‘SAIC Sorreis and I went tec the Dallas Folice Heedquarters

and met with Chiel of Folice Jesse Curry, Deputy Chief Charles
Batchelor, oJzputy Chief N, T. Fisher, and & few other of Chief
Curry's command officers. Details of the motorcade were dis-
cussed and possible routes, particularly from the airport to
the Trade Mert, end we reguested that a2 cammend officer be
present at & general meeting of the locael Commitiee to be
held later thet afternoon at the Baker Hotel. After return-
irg to the local Secret Service Office and conducting other
incidentel esdvance preparaiions, SATC Sorrels, Mr, Puterbaugh,
and I met Mr. John Stemmons, co-owner of the Dallas Market
Center, snd the aforementioned Mr. Rovert Cullum, President
of the Chamber of' Commerce, &t the Baker Hotel for a working
lunch. T returned to the Secret Service Office, and then &t
approximately 3 pm SAIC Sorrels snd I joined Deputy Chief
Batchelor, Dellas Police Department, Mr. Puterbaugh, Mr.
Ericic Jonsson, wino was to be Master of Ceremonies at the
duncheon, Mr. Cullum, Mr. McKmight, and other representetives
of the Local Host (Committee or interested parties. It had
been anvounced that day that the Dellas Trade Mart would be
the site of the luncheon and more espects of the visit known
at that time were discussed, including the motorcade down-
town, Press arrangements, power and comminications support,
luncheon px ing, and other factors: Other incidentesl
sdvance detalls were handled by discussion and phone calls
lzter that evenlng.

On Saturdey, November 16, 1963, I met SAIC Sorrels, Mr. W. E.
Cooper; other representatives of the Trade Mart, Mr, Cullum,
Mr. McKnight and Mr. Honeycutt. ©Details were worked out for
sound on film coverage ares, live pool television, and other
racilities. Also met Mr. Crotty and Mr. Saich, Crotty Bros.
Caterers, and discussed catering and list of thelr key
personnel. Various other detells of the building and luncheon
ware cilscussed.

On Sunday, November 17, 1963, Mr. Puterbeugh asked me to meet
with him and Mrs, Betty Harris, one of his local contacts,
This ectivity was Irom epproximately 9:30 am to 1:30 pm.
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I met Agent Kivett of the Vice Prasidential Detail on Monday
merning and discussed aspects of the Vice President's visit
to Dallas; both the visit cn Tuesday, November 10, which SA
Kivett was preparing, and the Vice President’s participation
in the activities of Friday, November 22, SAIC Sorrels, SA
Kivett, and myself met Mr. Wayme Hewits, White House Staff,
who had came to Dalles for the morning to check on Press
arrangements. We, elong with Mr. Cooper, and other Trade
Mart personnel, showed him the arrangements elready made.
The catering personnel list was given SAIC Sorrels and we
discussed late develorments as to seating, head table, and
other luncheon factors. SAIC Sorrels and I also went to
the airport and there met Mr. Megredy and discussed the
problem of roam to spot the three alrplanes. We alsc went
out to probable airport reception area for purposes of plan-
ning the arriyval,

BAIC Sorrels and I met Deputy Chief Fatchelor, Dallas Iolice
Depertment, and another command cfficer and drove the selected
route in. e police cer. Deputy Chief Batchelor took notes on
police requirements for main intersections, crowd control,
underpess end overpaess policing, railrcad crossings, police -
control of crowds in heavily anticipated crowd areas, and
details for escort participation. We discussed having extra
police at turns, necessity of cutting off traffic at certain
points and at certain times as the motorcade progressed. No
parking for parked wvehicles, particularly in downtown and
Trede Mert area streets, was discussed. The spproximate time
end the distence of the airport to Trade Mart was again veri-
fied. At the Trade Mart, the expeditious parking of guests
to assure our free access to Trade Mart,; roping and policing
the side parking lot and security of roof was discussed. We
then drove and made a securiiy check of the remainder of the
route from the Trade Mart to the airport, covering the same
factors such as rail crossings, bridges, intersections, escort,
with particular emphasis on coverage where we might go more
slowly. Agein the approximste time and distance which I had
checked on my own surveys was verified.

I later went to a meeting in the Dalles Club with Mr, Puter-
baugh, Mr. Eugene Locke, Mr. Sam Bloom, Mrs. Betty Harris
and others. A discussion was held concerning the reception
cormittee, head table guests, the selected route, guest
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seating, and possible new activity which might be added for
the visit of the 22nd.

I left this meeting at approximately 6:45 and went to Love
Field to meet SA Grant who was arriving from Florida, I
met him and took him to his hotel.

On Tuesday, lNovember 1§, 1963, after conducting general
edvance details at my room and at the local Secret Service
Office, SAIC Sorrels, SA Grant and I proceeded to the Trade
Mart. We met with Mr. W. E. Cooper, and other Trade Mart
officials, Deputy Chilef Batchelor, Dallas Police Department,
Deputy Chief M. W. Stevenson, Dallas Pollice Department, other
Dallas Police officers and Deputy Chief Ray Burress, Dallas
Fire Department. We made a security survey of the building,
its entrances and exits, posted police at checkpoints, in
corridors, balconies, freight area, stairweys, foyer, kitchen,
with luncheon guests around head table; again discussed the
roping off and policing of parking lot and adjacent roof.

We discussed the screening of luncheon guests, lessees of
the Trade Mart and their customers. We arranged for ropes

to be placed at all corridor entrances to courtyard area

on all floors, planned for police to keep guests moving to
seats, and arranged for screens at escalator areas behind
head table. We discussed securing building and verifying
those guthorized people already in the building when police
security was placed at 7 am on November 22, 1963. Firemen
were to be placed strategically with portable equipment near
the President, among the guests, in the kitchen, and to assist
with the crowd in an emergency.

SAIC Sorrels and I returned to his office where I prepared my
Preliminary Survey Report. This was completed at approximately
T mm and later that evening SAIC Sorrels took my report to the
airport where it was sent to the White House Detall in
Washington, D. C. I called the White House Detail with report
of arrival information and requested that it be picked up.

In addition to making phone calls, and other arrangements con-
cerning the advance, etc., on Wednesday, November 20, 1963,
SAIC Sorrels, SA Grant and I went to Love Fleld where the
problem of park ing the three airplanes, room for motorcade
formation and Press area were still being resolved. I was
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to meet Major Nedbal, United States Air Force, Air Force
advance officer, to try to solve these problems. Major
Nedbal did not arrive at the expected time because of a
personal emergency. However, Sgt. Charles McCreedy, U. S.
Air Force, member of Presidential aircraft crew, confirmed
that we would need more space and other changes in the
reception area after making measurements, discussing close
lending times, and order of plane arrival. SAIC Gorrels
and Mr. Megredy, Airport Assistant, obtained the cooperation
of other airlines in making more space available. GAIC
Sorrels, SA Grant and I went to the Trade Mart to talk with
their personnel and other interested parties.

SAIC Sorrels and I returned to Love Field and met Major
Nedbal and Mr. Megredy. Major Nedbal made measurements,
replanned parking of airplanes using additional space and
discussed other aspects of the President's arrival and
reception.

At dinner with Mr. Puterbaugh and Mrs. Betty Harris it was
brought to my attention that some loecal persons were worried
that unfavorable publicity might arise if police were over-
zealous in handling peaceful picketing. I called SAIC Sorrels
who contacted Chief Curry who advised that peaceful picketers
would not be bothered. I recall that we discussed news items
appearing in the newspaper that various prominent Dallas
business men had requested people to be on their good behavior
and that Chief Curry had announced that the police would be
especially watchful and asked that citizens be alert for
possible trouble makers.

On Thursday morning November 21, 1963, I went to the office

of Mr. Sam Bloom, Local Host Committee member, and discussed
Press arrangements, head table and luncheon programming,
motorcade signs and vehicles he had Obtained. Confirmed that
reception committee, head table guests, Local Host Committee
and Press badges that had been made at my direction, were being
disseminated to proper persons. SAIC Sorrels and SA Grant met
me at Mr. Bloom's office and we went to Love Field. We met

Mr. Megredy and Major Nedbal to see if the reception ares plans
were still firm as to positioning of airplanes, etc. We met
Deputy Chief N. T. Fisher and other Police officers and made

TN
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& security check of the airport recepticn aree: Arrangements
were made for Police to contaln most of the general public
tehind & chain link fence, allowing only authorized persons
on airport apron by having Police at getes along fencing;

and to allow any of the public who desired tc use the parking
lot and watch from that vantage point with police =lsc elong
these fences. Arrangements were made for sufficient Pelice
to park spectators as fast as possivle and to cut off traffic
at certain areas and times to afford us free movement of the
motorcede from and back fo the airport. Arrangements were
made for pelice on building roof tops since the President wes
expected to be at the airport sbout ten minutes. Police were
to have men posted at the ends of the reception area to pre-
vent persons from going around the perimeter. We also dis-
cussed the providing of plain clethes officers in the crowd.
Police were to maintain a checkpoint at two service roads
that entered the reception area and not allow the general
public in that area. Trucks servicing sirlines and the
termipal were to be allowed use of ome of these roads except
for times when the Presidentizl party was on the apron. Re-
ception committee parking was to be in this area but nctthe
general public.

SATC Sorrels, SA Crant znd I went to the Trede Mart snd
answered varicus questions from Trade Mart{ personnel, Loczl
Host Committee members and checked on progress of arrangements.
We also completod preparing samples of identification to be
given the Police. We then went to the Continental Bus Campany
where I gave Mr. Robert Babecock and a driver supervisor in-
structions for the drivers of the three buses to be used the
next day eand their identification which would permit them
entry to the sirport reception area.

SAIC Sorrels, SA Grant and I then proceeded to a conference
rocm in Chief Curry'’s office at Police Headousrters. A meeting
was held with Chief Curry, Deputy Chief Batchelor, Deputy

Chief Lumpkin, Assistent Chief Lundee, Deputy Chief Fisher,

and other commend officers. The make-up of the motorcade was
disgrammed on the blackboard and particular emphasis was placed
on the use of motorcycles end police to keep the motorcade
moving, intact, and persons Irom reeching the President's cer.
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They were given samples of all identification from plastic
pin-on badges to colored lapel clips, with the exception of
Secret Service and White House Staff pins. These latter
pins were described again and pictures of the Secret Service,
White House Staff and White House Communicetions identifica-
tion pins were shown. These samples were to be shown by the
command officers as they posted Dallas police officers, or
officers of County or State agency under their direction,
Policing the crowd and particularly the policing of pickets
was discussed. I advised that we relied upon them to enforce
their own local ordinences and I was given a copy of the new
city ordinance dated November 18, 1963, concerning agitation
and picketing. I received & call from Mr. Sam Bloom while
attending this meeting that a "smut" plece concerning Presi-
dent Kennedy had been distributed. I told Chief Curry of
this and Deputy Chief Batchelor obtained for me a copy of
one of these circulers which he had in his possession. They
did not know who was responsible for the circulars. This
circular did not ineclude a direct threat and SAIC Sorrels
also advised he was in possession of this circular and would
check for Federal violation. Details were discussed about
security at the Trade Mart, expeditious parking of luncheon
guests to assure our free access to the Trade Mart, and
security of the parking lot end roped off area where the
President would alight.

SAIC Sorrels and I went to Love Field and met the special
Air Force plane transporting the President's car and the
Secret Service follow-up car. Agents Hickey and Kinney had
accompanied these cars and the vehicles were unloaded.
Although arrangements had been made for a police guard for
the vehicles downtown, it was decided to secure them in the
basement of the airport terminal. These vehicles were then
escorted to the basement and SATC Sorrels made arrangements
for a Police guard to be placed on them cvernight, and until
the officers were relieved by Agents Kinney and Hickey. We
then took Agents Hickey and Kinney to the Sheraton-Dallas
Hotel, I had dinner with Agents Hickey, Kinney, Mr. Bales
and Mr. Jack Puterbaugh after which at approximately 10 pm we
went to the Trade Mart where I checked the progress of the



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

..9_

arrangements for the luncheon. I checked the head table area,
noted a spot where some one might walk inadvertently off the
platform and pleced a small tree there, checked for ropes,
wooden screens and other planned errangements. We were admitted
=t upon identification by a Trade Mart gusrd and another guard was
in the vicinity of the head table. After leaving the Trade
Mart, Mr. Puterbaugh had an appoinument at Mr. Bloom's office
and I wished to pick up some motorcade signs from Mr. Zloom
if they bad not slready been sent to my hotel. Mr. Bales and
Agents Hickey end Kinney waited for us while Mr. Puterbsugh
and I were talking with one of Mr. Bloom's employees. The

— motorcade signs had been sent to my hotel. Mr. Puterbsugh
| and I rejoined Mr. Bales, Agents Kinney and Hickey and re-
< turned to the hotel. ; I picked up the motorcade signs at the

hotel desk after which Mr. Bales and I went to our room at
approximately 11:30, i

B Gl L)

o Winston G. Lawson
Special Agent
(15 U. S. Secret Service

December 3, 1963
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THE ASSASSINATION OF PRESIDENT JOHN F, KEWEDY [f 7 /2'
ON NOVBMBER 22, 1963, AT DALLAS, TEXAS A

concerning his activities and official duties on November 22, 1963, and until
his arrival in Washington, D.C., on November 23, 1963:

On Friday, November 22, 1963, I hancled genexral advance details, talked over
final arrangements with Mr. Jack Puterbaugh; Mr. Art Bales, White House
Communications Agency; SAs Hickey and Kinney, and talked to various individ-
uals on the phone before departing the Sheraton-Dallas Hotel. One of those
who contacted me by phone was ASAIC Kellerman in Fort Worth concemning car
seating and. instructions as to whether the bubble top on the President’s car
was to be used. I also spoke with SAIC Sorrels, Dallas office, on the phone
concerning his taking SAs Hickey and Kinney to the airport. I departed the
Sheraton-Dallas Hotel with SA David Grant.

At about 8:50 a.m. we arrived at the Dallas Trade Mart. I looked over the
security of the parking lot and area where the President was to enter the
building. Inside the building I checked on details of the luncheon, answered
various questions from interested parties, talked with Agent Steuart already
on duty at head table, and left Agent Grant to complete the final preparations
and survey for the President's visit and departed for Love Field.

I arrived at Love Field shortly after 9:30 a.m. and checked to see if police
security was in effect on a special hole cut in fence for our motorcade's
use. I also located the motorcade vehicles and drivers who had been asked
to arrive by 9:20 a.m. I checked with Major Nedbal, USAF Advance Officer,
on positioning of airplanes and other information. Questions of various
press, Host Committee, political committee, communications and press
technicians had to be answered. I started forming the motorcade, parking
the vehicles and busses in proper positions, instructed drivers, checked

and gave instructions to police et press area. I answered the security
phone on a number of occasions and talked with Agent Hill in Fort Worth
concerning Dallas weather conditions. The weather cleared and the President's
car was placed in position for departure from airport without the bubble top
covering it. I met scme members of Greeting Committee and checked over
flowers to be presented to Mrs. Kennedy and other ladies. I checked with
Chief Curry as to location of Lead Car and had WHCA portable radio put in
and checked, I also checked to ses if escort vehicles were in position down
the apron from reception area and checked to see if police were posted for
crowd control. y

About this tims the press plane arrived and was met by me, White House Press
and Transportation Staff were given instructions. I learnmed sownd equipment,
Presidential Seal, flags and a special chair had bsen sent by them direct

to Trade Mart from Fort Worth, and sorthe police escort and vehicles arranged
for these items to be taken to Trade Mart were not needed. Traveling press
were requested to go elther to their busses or press area.
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JF #2 then arrived and I met agents arriving on this plane. Those agents
scheduled to be taken by police vehicles to the Trade Mart were shown to
these vehicles with instructions to report to Agent Grant at Trade Mart.
Agent Bennett was reminded that he would be working Presidentizl follow-up
car on the movement. I then went with those members of AF #2- party who
wanted to greet the President's plane and the local Reception Committee to
a point near where President's plane would be spotted.

The President's plane, AF ##1, was spotted and I positioned myself at bottom
of the rear ramp across from Vice President Johnson and others gresting the
President. I walked along behind the President as he spoke to this group
and continued on to the fence with him. The follow-up car agents and

ASATC Kelleyman were with him along the fence and watching the members of
the press, so . checked to see if the motorcade was ready to leave when thes
President was. The motorcade inched forward and many members of it entered
their cars. I instructed others to hurry to their vehicles and returned to
area where President,; Mrs. Kennedy, and others were still proceeding along
the fence. The President and Mrs. Kennedy were soon guided towards their
car, and after seeing the follow-up car agents were around his car keeping
members of press and others out of the way, and doing their other normal
functions, I ran to the lead Car and joined SAIC Sorrels, Chief Curry, and
Sheriff Decker.

The motorcade proceedsd over the scheduled route from the airport. During
the course of the trip I was watching crowd conditions along the route, re-

questing Chief Curry to give specific instructions to escort vehicles, keeping

Lead Car in proper position in front of President's car depending on its
speed and crowd conditions, watching for obstructions or other hazards, and
in general psrforming normal duties of advance agent in the lead Car. Chief

Curry was giving instructions at my suggestion to escort vehicles for keeping

crowd out of street, blocking traffic in certain areas, requesting pllot
vehicle to speed or slow up, and giving orders needed for us o proceed
unhampered.

The President's car made one unscheduled stop, apparently at his direction,
which was not unconmon. This lasted only a few moments and motorcade pro-
ceeded on. On a few occasions I noticed agents leap off the follow-up car
to intercept someone or when they thought someone was trying to reach the
President's car. They were able to return to positions on the follow-up
car.

The motorcade proceeded at about 15-20 miles per hour until the very heavy
crowd concentration in the downtown area, when it slowed to approximately
10 miles per houx.

At the corner of Houston and Elm Streets I verified with Chief Curry that we
were about five minutes from the Trade Mart and gave this signal over my
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portable White House Communications radio. We were just approaching a rail-
road overpass and I checked to ses if a police officer was in position there
and that no one was directly over our path. I noticed a police officer but
also noticed a few persons on the bridge and made motions to have these
persons removed from over our path. As the lead Car was passing under this
bridge I heard the first loud, sharp report and in more rapid succession two
more sounds like gunfire. I could see persons to the left of the motorcade
vehicles rumning away. I noticed Agent Hickey standing up in the follow-up
car with the automatic weapon and first thought he had fired at somsone.

Both the President's car and our Lead Car rapidly accelerated almost
simultaneously. I heard a report cver the two-way radio that we should
proceed to the nearest hospital. I noticed Agent Hill hanging on to the rear
of the President’s vehicle. A motoxcycle escort officer pulled alongside

our Lead Car and said the President had been shot. Chief Curry gave a signal
over his radio for police to converge on the area of the incident. 1
requested Chief Curry to have the hospital contacted that we were on the way.
Cur Lead Car assisted the motorcycles in escorting the President's vehicle to
Parkland Hospital.

Upon our arrival there at approximately 12:34 p.m., I rushed into the emergency
entrance, met persons coming with two stretchers and helped rush them outside.
Gavernor Connally was being removed from the car when the stretchers arrived
and he was placed on the first one. Mx. Powers, myself and one or two others
placed President Kennedy on a stretcher and we ran pushing the stretcher inte
the emsxrgency area which hospital personnel directed us to., I remained out-
side the door where the President was being treated and regquested a nurse

to find someone who would lnow hospital personnel who should be admitted to
the President's room. Other agents, in addition to some members of the

White House staff, then stationed themselves at this door. ASAIC Kellesrman
and myself went to an office in emergency area and used a phone to contact
the White House Dallas switchboard, who in turn contacted SAIC Behn, White
House Detail in Washington. Mr. Kellerman informed Mr. Behn what had happened
end we kept that line opsn to Mr. Behn's office during our stay at Parkland
Hospital., I went ocutside into a corridor and noticed that agents had
established security to the emergency area then proceeded to rear of hospital
to make sure police security was keeping general public from the immediate
area. Upon returning to the emergency room office, I again assisted in
keeping line to Washington open, talked with Mr. Behn in Washington,
requested the Dallas White House switchboard to contact Austin, Texas, where
the 12 p.m. (midnight) to 8:00 a.m. Secret Service shift was resting and
instruct those agents to take first available plane back to Washington, D.C.
A few minutes later I learned a special Air Force plane would take them

from Bergstrom AFB (Austin, Texas) to Washington, D.C., and requested the
Dallas White House switchboard to notify those agents of this change. It

was then I .learnmed that Mrs. Kennedy wished to return to Washington, D.C.,
with the body of President Kennedy immediately, and I returned to rear of
hospital to see if enough motorcade vehicles remained for transportation of
agents, staff and others needing transportation to the airport.
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Vice President Johnson had already been taken to Love Field and was aboard
AF #1. The President's car and the Secret Service follow-up car had already
been taken to Love Field for loading aboard the special Air Force plane.

'fI requested the police to be ready to escort us to the alrplanes and drivers
to have their cars ready. Arrangements had already been made by someone

else for a hearse to transport the coffin. Returning inside I learned the
Medical Examiner could not release the body and located Sheriff Decker, who
had returned to his office, by phone. I believe Dr. Burkley, the President's
Wihite House physician, talked with the Sheriff. The President's body was
released and the coffin placed in a hearse from the 0'Neill Mortuary. At
about 2:04 p.m. agents accompanied the President's body and Mrs. Kennedy in
the hearse, and other agents rode in a Lincoln automobile behind this
hearse. Other staff members rode in other cars. I rode in a police car
ahead of the hearse, and motorcycles escorted us to Love Field position of
AF #1., We arrived at AF #1 at about 2:15 p.m. I helped remove the coffin
from the hearse and place it aboaxrd AF #1.

I remained outside the airplane until it departed for Washingten, D.C., after
Vice President Johnson was sworn in as President by Federal Judge Sarah
Hughes.

’

Police and agents had removed all general public and press from the immediate
area.

While waiting for the departure of AF #l, FBI Agent Vincent Drain, Dallas
office, told me SAC Gordon Shanklin, FBI, Dallas, Texas, had some informa-
tion. I spoke with Mr. Shanklin on the phone and he told me that an
individual who had been arrested for the investigation of the killing of a
police officer that afterncon had worked at the Texas Book Depository
Building. I asked Mr. Shanklin to relay this to an agent on duty in the
Dallas Secret Service office and then requested Chief Curry, who was with
me, to speak with Mr. Shanklin on the phone.

After the departure of President Johnson and the body of President Kennedy
aboard AF #1 at approximately 2:47 p.m., I proceeded to Police Headquarters
with Chief Curry and Agent David Grant. BEn route we learned SAIC Soxrels

was at Police Headquarters. Upon our arrival there I reported to SAIC Sorrels
and remained at Police Headquarters under his direction.

At approximately 11:00 p.m. Inspector Kelley, Chief®s Office, United States
Secret Service, arrived and at approximately 1:00 a.m., on Novembexr 23, 1963,
he requested me to return to Washington, D.C., on a special plane which was
returning evidence from the Dallas Police in the killing of Police Officer
Tippit and President Kennedy. I went to the FBI Dallas office, met FBI
Agent Drain again, and proceeded with him and the packaged evidence to

=
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Caxswell AFB. I departed Carswell AFB aboard USAF plane #276 at 3:10 a.m.,
C.S.T., November 23, 1963, and arrived at Andrews AFB at 6:30 a.m., E.S.T.

/;{//iic/'/£i§ _41f ///4i4“‘ﬁﬂ”

Winston G. Lawson
Special Agent, U. S. Secret Service

December 1, 1963




Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

Other Individuals a.nd Organizations
Involved of Interviewed

7@ e s nnrtni mf 7’\;
vl 3

William R, Greer'a Beport on Dalles, Texas
cHteetio 10

November 22, 1963, 11.35 AM. T arrived at Love Fleld, Dullus, Texas
aboard USAF Plane #26000 from Fort Worth, Texas. My assigmment &t Dallus
vwas to drive the President!s Lincoln Convertible Limousins.

Vhen T got off the plane T wont to where the Presidesnt's Limousine and
the Cadillac Followup Automo‘bi'io wars parked. I hud the President’s coats and
hat and pluced them on the front soats .

Afteor the President and Mrg Xennedy had chook hands with same of the pechle
at the sirport the Presidont, Mre Kennedy, Governor and Mrs Connally entered the
sutomobile with the Prosident scated on the right side of the rear seat znd
Mra Kennedy sitting on the left side, Govesmor Connally eat on the right jump
geut in front of tho Prosident and Mra Comnnally sat on the left jump seat.

AS4TIC Eellermsn sat on the right front geat and I was driving.

Lfter we loft the airport,ws drove soveral wiles =t speeds ranging from
15 to 30 mliles per hour depending on the orowds. ¥hen we resched the «.in
buciness gection of Dullas the crowds were very largs and the motorcycls Police

‘along alde the Preesident!s automcbile bad & hard tims keeping the people back.

When wo came to & point where the crowd had thinned out, there was & right
turn for about half & block and then & left turn. At this point, I would pzy the

Prosident'S automebile waus traveling about 12 %o 15 milos per hours

4 ghort 53,9 co fheodythe siveet passed under & railroad or sxpressvay. 4
building stood oh¥4{ds P the street,,that would have been the last building we
would have had to ‘pass before enteoring the underpasss

Ths President’s automobile weis almost past this bullding and T wae locking
&t the overpass that we were about to pmes under in case someone was on tod of i,
whon I heurd what I thought was the backfire of a motorcycle bebdni ths Fresident's
autcmobile. After the second chot, I glanced over my right choulder and saw
Governor Connally start to fall, I know thon that scmething wos wrong and I
immediately pushoed ths aeccplevetor to the floor eni Mr. Kellermen eald ,gstout of here.

Wo kuched uwp to the pelice escort and T called to the motorcycls police,
Eoapitals Mr. Fellermen was calling to tho lead autemebile on the rmdio to got te
the nearvot hospital faste I drove ag fast ag I could te the hospitel and holped
to got the President into the gjergency room. I guarded the cmorgsncy rocm door

" until the doctors and nuracs bad caupleted their duty., I then drove em official

eutomobile behind the ambulance te Love Airfield, Dallag. I boarded USAF Plane
#26000 and returned to Andrews A¥B, Tache Di0. From Andrews AFB,I drove the
Ue 8. Navy azbulance with the Prosidontis Bedy, acoonpafded by Mrg Kemmedy and the
Attorney Cgneral to the U.8.Naval Medical Center.

T agelsted Mr, Kellerman while tho atppay vwees being porformed and then drove
the ambulance with the President’s body to the White Houaes
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.The President with Mrs. Kennedy and official party arrived at Love
Field, Dallas, Texas, aboard AF #1 (USAF 26000) at 11:40 a.m, (cst).
After receiving members of the official reception party, the President
and Mrs, Kennedy walked over to a fenced area and shook hands with many
of the people who had gathered there to view their arrival., At the conclusion
of greeting the gathering, the President, Mrs, Kennedy, Governor and Mrs,
Connally entered the presidential limousine (special car: bubble-top, 1961
Lincoln Continental, seven-passenger, four-door convertible sedan), The
President sat on the right rear seat with Mrs. Kennedy to the left of him,
Governor Connally sat on the right jump seat and Ms,. Connally sat on the
left jump seat, I rode in the front (right side) and William Greer drove
the vehicle, ;

In the Secret Service follow-up car, 1956 Cadillac touring sedan (top down},
driven by SA Samuel Kinney, ATSAIC Emory Roberts rode in the right front
seat, SA John Ready stood on the right front running board, SA Paul Landis
on right rear running board, SA Clinton J. Hill on left front running board
and William McIntyre on left rear running board, SA Glen Bennett rode in
the right rear seat and SA George Hickey on the left rear seat. Mr. Kenneth
Q'Donnell and Mr, David Powers (White House staff) rode the left and right
jump seais respectively,

£

Behind the follow~up car was the Vice President's car with Vice President
and Mrs, Johnson and Senator Yarborough in the rear seat. SA Rufus
Youngblood rode in the right front seat and a police officer drove the car.
The following vehicles were four cars of congressional members, press
cars, VIP bus and then press busses,

We departed Love Field at 11:55 a.m., along the planned motorcade route,
enroute to a luncheon at the Trade Mart, given by the Democratic Citizens
Council, scheduled for 12:30 p.m. cst., As the motorcade completed the
main thoroughfare through Dallas, we made a sharp right turn,for about a 1/2
block, then a curved left turn into a slight downhill grade, entering an area
with little or no spectators. We were still traveling at the normal rate of
speed of from 12 to 15 miles per hour when I heard a noise, similar to a
firecracker, exploding in the area to the rear of the car, about 12:30 p.m,

Immediately I heard what I firmly believe was the President's voice, "My
God, I'm hitl" I turned around to find out what happened when two addi~
tional shots rang out, and the President slumped into Mrs, Kennedy's
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lap and Governor Connally fell into Mrs. Connally's lap, I heard Mrs,
Kennedy shout, "What are they doing to you?"

i elled at William Greer (the driver) to "'Step on it, we're hit!" and grabbed
e mike from the car radio, called to SA Lawson in the police lead car

I that we were hit and to get us to a hospital,

With SA Lawson riding in the police car they quickly formed the accompany=
ing escort for the motorcade around our limousines and sped us through

the streets to the emergency entrance of Parkland Memorial Hospital.
Sometime during the ride to the hospital while looking back into the car

I noticed SA Hill hanging on to the back of the car, laying across the

trunk, When we got to the hospital I called to the agents to get two
stretchers. The special agents of the follow-up car with the police ran

into the hospital, obtained two siretchers on wheels, We placed the Governor
on the first one at which time I noticed he was conscious and I spoke to him
saying, "Governor, everything is going to be all right," His eyes were wide
open and he nodded his head in agreement. Just before we removed the
President, SA Hill took off his coat, placed it over the President's head

and chest and we placed him on the stretcher. Both were taken into
separate emergency rooms, The hospital staff appeared quickly and went
immediately to work, I accompanied the President to the emergency room.,
His eyes were closed but I could see no visible damage to his face, The
room was crowded with the medical people so I immediately walked out

into a doctor's room, asked SA Lawson for the phone number of the White
House switchboard in Dallas, SA Hill dialed the number to the White House
operator in Washington and I talked with Gerald A, Behn, Special Agent in
Charge, White House Detail, I informed him that we had an incident in
Dallas, the President and Governor Connally had been shot and both were

in emergency rooms at the Parkland Memorial Hospital. This I believe
was about 12:38 p,m, cst, This direct telephone line from Dallas to SAIC
Behn at Washington was kept open from this time until the plane departed,
SAIC Behn was kept informed of all proceedings, plans or desires of both
Mre, Kennedy and President Johnson.

We immediately secured the corridors and the emergency room area, fur=
nished the blood type of the President to the medical staff upon their
request. It should be noted that Vice President and Mrs. Johnson were
placed in a separate room away from the emergency room., Some time
later SA Warren Taylor came to me and said the Vice President wanted to
see me, Mr, Johnson asked me the condition of the President and the
Governor, I advised him that the Governor was taken up to surgery, that
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= the doctors were still working on the President, He asked me to keep him
informed of his:condition, SA Kinney entered the emergency room area

] § when I returned there and asked if it would be all right to drive the

= y President's car and the follow-up car back to the airport, load them aboard
the plane., I said ""Yes'" and told him to return the cars to Washington, D,C.

, The 4 to 12 shift (ATSAIC Stout, etc.) joined us at the emergency room and
the 8 to 4 shift (ATSAIC Roberts, etc.) immediately joined the Vice Preai~

- dent and Mrs. Johnson, :

Through Dr. Burkley, President's physician, we were advised officially
— of the death of the President which was registered on the death certificate
as 1 p,m, cst, Between |l p.m.,, and our departure from the hospital at
2:04 p.m, cst., a casket was obtained and with Mrse, Kennedy, SA Hill
and Dr, Burkley riding in the hearse with the casket, SA Berger (Stout

] . and Kellerman in front seat) drove the hearse with police escort to Love
i Fieldo

The Vice President and Mra, Johnson had preceded us with Roberts shift

to the airport and when we had arrived, the field had been secured and we
rushed to AF 26000, All available special agents carried the casket from

the ambulance up the rear steps and placed it in the rear section of the

plane. When we boarded the plane, Vice President Johnson and his party

were aboard the plane, The services of Federal Judge Sarah T. Hughes

was obtained, she was brought into the plane, and Vice President Johnson

was administered the oath of office and sworn in as President at 2:38 p.m. cst.

At 2:47 p.m., USAF 26000 was airborne for Washington, D, C,., arriving at
Andrews Air Force Base at 5:58 p,m., est,

E While airborne, arrangements were made for 2 Naval ambulance from the
New Naval Medical Center at Bethesda to be available at the airport. Upon
landing we removed the casket, placed it into the ambulance, At the air-
= port, Chief Rowley advised me that two FBI agents, Francis O'Neill, Jr,,

i and James Siebert, had been assigned to this case and to allow them into
the morgue at the U, S, Naval Hospital, I told Chief Rowly the cars would
= : arrive at Andrews at about 8 p, m., and suggested he assign field agents to

them to completely go over them for any evidence that might be found,

el Mrs, Kennedy, Robert Kennedy and General McHugh sat in the rear of the
ambulance; SAs Greer, Landis and myself with Dr. Burkley rode in the
front to Bethesda, with a police eacort, The body was immediately taken
to the morgue and the family was assigned rooms in the Towers Hﬁpm
Hic
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of the Center, Hill and Landis remained with Mrs. Kennedy in her wuarters
and William Greer and I remained in the morgue and viewed the autopsy
examinations which were performed by Vice Admiral Gallway, Commanding

S fficer, NNMC, Chief Pathologist Cdr. James Humes, Lt, Col, Pierre A.
¥ Finck who is Chief, Military Environmental Pathology Division and Chief

of Wound Ballistics, Pathology Branch, and J. Thornton Boswell, Cdr,
Medical Corpse, USN, together with the Naval Medical Staff. SA O'Leary
was also in the morgue briefly., Agents O'Neill and Siebert were present,

During the night Joseph Gawlers Sons, Inc., funeral directors, were
notified by Robert Kennedy and Sargent Shriver and a new coffin was
obtained, After the completion of the autopsy and before the embalming
I summoned SA Hill down to the morgue to view the body and to witness
the damage of the gunshot wounds, The embalming was performed after
the autopsy by the staff of Joseph Gawlers,

Prior to our departure from the Naval Hospital I received all film,
x=-rays, that were used during this autopsy, and upon arrival at the White
House I turned them over to SAIC Bouck,

We left the hospital at 3:56 a.m. in the Navy ambulance and with police
escort motored to the White House, Mrs. Kennedy and Robert Kennedy
rode in the hearse, SA Greer drove, Kellerman in the front seat, SAs
Hill and Landis with members of the family rode in cars following the
ambulance., We arrived at the White House at 4:24 a,m. The body was
placed in the East Room,

On Wednesday, November 27, 1963, FBI Agents O'Neill and Siebert were
given an oral statement along the lines of this report,

Assibtant Special Agent in Charge

11-29-63
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TO i Chief 2 DATE: November 30, 1963

FROM  © ASATC Kellerman - 1-16 @'{K M /1,/,14,7 A

SUBJECT: Security measures taken for the late President Kennedy, and
President Jonnson, from Parkland Memorial Hospital, Dallas,
Texas, to the US Naval Hospitel, Bethesda, Maryland snd to
The White House on November 22 and 23, 19€3.

When the late President Kennedy ané the official mctorcade
departed Love Field, Dallas, Texas, on November 22, 1963,
SA's Lawton (B8-4) and Rybka (Garage) remiined at the airport,
to effect security at the plane during our absence.

On arrival at the emergency roon ‘at the Parkland Memorial
Hospital, Dallas, Texes, the agents who worked the Secret
Service follow-up car (ATSAIC Roberts shift) were utilized
to cover the entrasnces and corridors leading to the emergency
room, Shortly thereafter ATSAIC Stout (LP-12P) and his shift
reported to me at the emergency room for instructions.

I then conferred with ASAIC Rufus Youngblood (who was in charge
of security for the then Vice President Johnson), and told him

to take ATSAIC Roberts end his shift to supplement his agents,

and that I would take ATSAIC Stout and his agents with me until
we returned to Washington, D. ¢, This change of shifts was im-
mediately made at the hospital.

Vice President Johnson departed the Parkland Memoriel Hospital
prior to the departure of ths body of President Kennedy, with
ATSATC Roberts shift working the Secret Service follow-up car.
On their arrivel at Love Field, ATSAIC Roberts and his shift
completely secured the ares where the President's plane was
spotied.

Enroute to Washington, D. C., 2board AF #1 (USAF 26000) another
conference was held with ASAIC Younsblood, where hée was informed
thet he would nave ATSAIC Stout snd his shift with him on their
arrival at Andrews AFB, Washington, D.C, I also informed him
that I was accompanying the body of the late President Kennedy
to the US Naval Hospital, Bethesds, Maryland, and would have wish
mae Special Agents Hill, Tendis, Greser and O'Leary. .

When we arrived at Andrews AFB, Weshington, D.C., the body of
the late President Kennedy was placed in & US Nevy ambulance,
which wes driven by SA CGreer to the US Naval Hospital, Bethesda,
Maryland with SA Landis and Dr, CGeorge Burkley ané myself in
the front seat. Mrs. Kennedy along with Mr. Robert Kennedy and
Genersal McHugh rode in the rear of the ambulance. SA's Hill
and O'Leary rode in en accompanying vehicle.
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Washington, D.C.
Novemoer 29, 1%u3. o M./Z/

To: Chaef Jemes J. Rowley ) o
F "’A#/:i:// 3/(9%

From: ATSAIC Bumory P. Roberts, The "nite House Detail.

SUBTECT: Schedule of events prior to end after the assassinstion
of President John F. Kennedy in Dallas, Texas on
Friday November 22, 1963. .

11:25 a.ms The President nndMrs. Kennedy with members of the
Presidential Party departed Carswell A,.F.B., lexas via USAF
26,000 (Jst, also known &s AF 1) enroute to Love #ield, Dallas,
Texas.

The Tollowing members of the United States Secret Service were
avcard this aircraft. ASATC Roy T. Kellerman, in charge of

“hite House Detaill for the Texas trip, SA Clinton Hill in charge
of Mrs. Kennedy's security, 34 William 3reer, Presidential driver,
ATSAIC Emory P. Roberts, in charge of 8 am - 4 p.m, shift, with
SA's John Heady, Donzld Lawton and William McIntyre. SA John
O*Leary was also abcoard AF 1. 3Special Agent Glen Bennett of the
€ a.m. ~ 4 p.m. shift arrived Dallas, I'exas aboard USAF 6970.

11;40 a,m. Presidential Plune arrived love Field, Dallas, Texas,
which was five minutes late according to schedule, as we were dues
there &t 11:35 a.m,

After the usual greeting of approximately 20 people, upon

deplaning, the President and Mrs. Kennedy walked to roped off

area and shook hands with a number of the assembled persons

gathered there, and autographed a few papers and pamphlets.

I accompanied the President, as well as other Spescial Lgents ;
wiile he greeted the people. The President and Mrs. Xennedy '
returned to their car.

11:55 a.m. The President (right rear sezt), Mrs. Kennedy (left
Tetr seat) Governor John Connally (of Texas) (right jump ssat)

Mrs, Connally (left jump ssat) ASAIC Roy 1. Kellerman iront seat,
with SA William Greer driving, (SS car 100-X - top removed) departed
Iove Field.

24 Donald Iawton of 8 a.m. =~ 4 p.m. shift remained at Love Field
with SA Warner and Rybks to gset up security for the President's
departure for Bergstrom AFB, Austin, Texas. The Presidential
gircraft was due to depart Dallas at 2:35 p.m.

The following persons departed Love Field in Secret Service
Follow-up car, 679-X and were located in and on running boards

of car as follows:
& :72,1ﬂ4 ‘5
WV&MW'M -
*
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ATSAIC Emory P. Roberts - front seat -~ operating radio.

SA Bamesel Kinhey - driving (did an excellent job)

¥Mr. Kenneth U'Donnell, Appointment Secretary to the President,
left jump seat.

Mr. David Powers, Presidential aAide, right jump seat.

SA Glen Bennett, left rear seat.

5S4 George Hickey, right rear seat (manning AR-15 (rifle)

SA Clinton Hill, left running beaxd, front. T
SA Wiilliam MceIntyre, left running board, behindHill,

SA John D. Ready, right running bcard, fromt.

84 Paul Iandis, right running board behind Ready.

Note: On shift report for Nov, 22, 1963, I listed 34 Rybka
as riding in center of rear seat, which was in error, as he
wes not in car. As mentioned above, he remained at Love kield.

The Presidentiel motorcade toured downtowp.Dallas, through huge
crowds, that were scmetimes so close, that motoreycles of the
Dallas Police Department had to drop back from flanking the
Presidential and Secret Service cars, so the two cars could get
through. On severel occasions the Speecial isgent working the running
boards of the Follow-up car "hit" the ground and ran along side

of the President's car; and 34 Hill climbed on rear step of the
President's car (left rear) where he remained until the crowd
thinned and motorcycles had returned to thelr positions, flanking
the rear of the President's car,.

The Presidential motorcade was enroute to Trade Mart to Attend
Luncheon, sponsored by the Imllas Citizens Council, The Dallas
Assembly =nd the Graduate Research Center of the Southwest.

12:29 p.m. =A Winston ILawson (Advance Agent for Dallas stop)

riding in lead car, gave m™five minutes away," sigpal via radio,
meaning five minutes ayay from Trade Mart. I immediately wgote
12:35 p.m. on Itinerary, as the time of arrivael at Trade Mart.

12:30 p.m. First of three shots fired, at whic.n time I saw the
resident lean toward Mrs. Xennedy., I do not know if it was the
next shot or third shot that hit the President in the head, but
I saw what appeared to be a small explosion on the right side of
the President's head, saw blood, at which time the President fell
further to hig left. Mrs. Kennedy was leaning toward the President,
however, she immediately raised up in the seat and appeared to be
getting up on back of same. About this time I saw SA Clinton Hill
trying to get on left rear step of the President's car. He got
aboard and climbed up over the back of the car and placed himself
over the Pregident and Mrs. Kennedy. After SA Hill got on rear
step of the President's car, it appeared that SA John Ready was
about to follow and go for the right rear step, however, I
told him not to jump, as we had picked up speed, and and I was

afraid he could not make it.
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It is estimated that we were travelling approximbely 15-20
miles per hour at the time of the shooting and it is believed

that the follow-up car was apuroximately 20 -~ 25 feet behind
the President's car.

The crowd was very sparse, in Tact only a few people were along
the motorcade route at the time of the shooting.

Just after the third shot was fired, I picked up the car radio
and said "Halfback (code name for SS. Follow-up car) to Lawson,
tiie President has been hit, escort us to the nearest hospital,
Tast put at a safe speed." I repsated the message, requesting
U0 be cautious, meaning the speed. I had in mind Vice President
gohﬂSGﬂ'S safety, as well as the President's, ifhe was not already
ead.

The Vice President's car was approximately one-half block behind
the Zscret Service car, at the time of the shooting, and some of
us waved for it to close in closer tc the 3Sef¥et Service car.
The Vice Fresident's car quickly closed ths gap.

When I turned around to wave the Vice President's car to come
closer, at sams time, trying to determine whers shots had come
from, I sald, pointing to SA McIntyre, "They got him, they got
him," continuing I said "You (meaning MecIntyre) and Bennett take
overdohnson as soon as we stop.® (meaning the hospital)

I tured around a couple times, just after theshooting and

saw that some of the Special Agents had their guns drawn, I know
I drew mine, and saw SA Hickey in rear seat with the AR-15, and
asked him to be careful with it.

12:3L p.m. Presiacential motorcade arrived at Parkland tospital,
(I did nco look at my watch, howsver, I overhegrd someome at the
hospital say thet it took four minutes to get there.

Upon arrival et Ferikland Hospital, I immediately ran to President
Kennedy. Mrs. Kennedy was lying over him. I said toMrs. Kennedy
to let us get the President. She said in effect thatshe was not
going tohove. I got one look at the President's head und re-
marked to ASATC Kellerman, 'You stay with the President, I'm
talking some of my men faor Johnson." SGA's MceIntyre and Bennett
were already with Vice President Johnscn, having joined SAIC
Rufug Youngblood and other Special Agents assigned to the Viee
President, as the Vice President arrived at the hespital.

The firsgt thing we did, was request a room for the Vice President.
fLfter getting the Vice President and Mrs., Johnson in a room, at
the hospital, I said in effect tc the Vice President, in the
presence of Mrg, Johnson, Mr. CLiff Carter, ixecutive Agsistent
to the Vice President end GSAIC Youngblood, as well as others,
that I did not think the President could make it end suggested
that we get out of Dallas as soon as possibla.
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We (SAIC Youngblood and myself) suggested that he (Vice President)
thiok it over, as he would have to be sworn in. I suggested that
we leave Dallas vie AF 1, and SAIC Youngblood agreed and suggested
that we return to the Whits House.

SAIC Youngblood can give more deteils, as I left the Vice President
from time to time, once %o get Mr. Kenneth O'Donnell, as the Vice
President did not want to leave Dallas, without permission or
suggestion Irom scmeone on the FPresident's Staff. I located Mr.
U'Donnell in hallway, near room where President Xennedy was.

walle trying to locate Mr. O'Donnell for the Vice President, I

came across ASAIC Roy Kellermen, wio wes assisting someone to fill
in the President's blood type cn B card. I remarked, that it was
the same &s mine Blood Group O, Rh Positive. Kellerman had card

in his hand which he got from his wallet with the President's blood

type.

L
At this time, I explained to Mr. Kellermen that the Vice President
would probably leave for Washington very socon aboard AF l.

I returned with Mr. O'Donnell to the Vice President, and while

Mr. O'Domnell and the Vice Presidentwere talking, I menticned

t0 ASAT( Johns to check if the car (President's) was impounded.
I know that the word "evidence'" was used. SAIC Johns left

immedistely.

Shorvly after arrival at the Parkland Hospital, I asked C.W.0s
Ira Gearbart, Bhuite House Communication Agency, (Courier for
Pregident) to step into room next to Vice President Johnson, and

stay with him.

One of the Special Agents assigned to Vice President Johnson
celled the airport and reguested the Presidential plane to stand
by to take Vice President Johnsal to Washington, D.C.

I contacted the Vnite House Signal Board and advised them to
cancel all the other stops that had been plepmned for the President.
I saw SA Richard Johnson (4~12 shift) in hallway and asked him

to augnent V.P. Detail, which he did.

T had mede arrangements with the Dallas Police, in front of the
Parikcland Hospital to have an unmarked police car for the Vice
Prosident and two other cars for other passengers and Secret
Service, to take the Vice President and Mrs. Johnson to the airport.
S4 Lem Johns double checked this,

I left the Vice President a second time upon the request of Mrs.
Johngon, as she had stated that she would like to see Mrs. Kennedy.
After Inguiry of an agent in hallway, I located Mrs. Kennedy and
asked her, if it would be alright if Mrs, Johnson came %o see her,
40 which she replied m"yeg." I returned to the room where the

Vice President and Mrs. Johnson were and told Mrs. Johnson.

Mre. Johnson followed me, with two Special Agents accompanying her.
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Mrs. Johnson spent a very short time with Mrs. Kennedy, who was
sitting in achair outside of room where the President was. I return-
ed to room where the Vigce President was, with Mrs. Johnson.

I left agein, this time upon reownest of the Vice President to
double check with Mr. Kenneth O'Domnell, if it would be 0.K.

for the Vice President to take AT 1 and return to Washington, D.C.
I located Mr. O'Donnell in hallway end he said nyesr™.

The Vice President vas informed that Mr. O'Donnell stated that he
could leave. The Vice President said in effect, that he didn't
want to leave without the approval of & staff member or the Secret
Service.

At 1:15 p.m. (according to my watch) the Vice President, in the
presence of Mrg. Johnson, Mr. Cliff Carter, S5:IC Youngblood and
others, was informed by me,that the President was dead. Vice
President Johnson said tdir. Carter tohakdé”a note of it and
scmeone mentioned the time as 1:13 p.m. Mr. Mekolm Kilduff,
Agsistant Press Secretary tc President fennedy came into the room
sbout that time and it was decided thathe would not release the
death of the President, until the now President Johnson had left

the hospital,

1:35 v.m. The now President Johnson, and I believe Mr. CLiff
Czrter departed Parkland Hospital in an unmarked police car,
accomvanied by SaIC Youngblood. 4s far as I know, 3AIC Youngblood
never left Vice President's side, from time of shooting to
arrival at USaF 1, which wus spotted at Love Field, awaiting
for'Vice Fresident Johnson.

lirs. Jounson rocde in police car, directly behind President Johnson
accompanied by Congressman Brooks, aAnd Si's larren Taylor, Jerry
Kivett and Glen Bennett.

Follow-up car was driven by & Dallas Policeman, accompaniedby
another policeman and 38 Jonn Ready in front seat; rear seat
ATSAIC Roberts, 34 McIntyre and C.".0. Gearhart, WHCA Courier.

3. Johns followed in enother police car.

1:40 p.m. President and Mrs. Johnsogarrived at Love Field and
Immediately boarded AF l. Special agents were posted
strategically in and around the aireraft. Si's Lawbton ami Rybka
Joined us upon arrivel at airport, in effecting security. Aall
blinds on aircraft were immediately drawn. I do not Xnow who
requested that this be done, however, I assisted in closing them.

We learned that Mrs. Kennedyias enroute to AF 1, howsver, we
could not confirm same, then we heard that PresidentXennedy's
body was also being brought to the aircraft. I informed Coleonel
Swindel (Airoraft Commander) and other members of AF 1, that we
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Page 6,

would notdeave or do anytaing, until we cleared same with
™ S4IC Youngblood. As we had a Tfew 100 many people aboard USAF 1,

did ask souple to get off.

F' Lifter the arrival of Mrs. Kennedy and President Kennedy's budy,
I was informed by Col. Jumes Swindel thet & Federal Judge Hughes

e

T | {women) was enroute to 4F 1, to swear in President Johnson. I
-' Inmediately informed the police present and requested 34 Ready

e to go to gate, to make sure that the Judge zot in. {hen I saw

Judge Hughes coming toward the aireraft, I went to meet her and
escorted her to the front ramp snd cleared her to go abocard, as
no one was allowed TO got aboard the aireraft, unless they were
M known versonally or clesred by Secret Service. I did not go
abcard and waited at bottom on ramp.

= Upen arrivel of A3ATC Kellerman with Mrs. Kennedy and President
Kennedy's body, he advised me that thel-lz shift (ATSAIC Stout's)

- & would return t0O Washington, D.C. sbosrd AF 1. It is to be

noted that S: Bennett of mythift (8 am - Ap.m.) also returnsd
ol to Washington, D.C. via A.F. l.

o 2:40 p.m. Approximately, SiIC Cerald a. Behn, in Charge of the
— mite hcouse Detall callediove Field, from Washington, D.C. and
' requested that I give him thotime that A.F. 1 departed for

e Tashington, D.C. I advisedlMr. Benon that Judge Hughes was

aboard swearing in President Johngon, and adviged Mr. Behn
i when Judge Hughes departed . .F. 1.

2:%2 P.lls A.F. 1l departed for Wasaington, D.C. with President
and Mrs. Johpson, lMrs. Kennpedy and Presiaent Kennedy's body.

I might mention that I assisned the Special igents tolhe
Tollow-up car,end edch xnew bis assignment. For instance, Su
Hill was assigned to work left rear of President's car (where
Mrz. Kennedy was sitting), Si Ready was assigned to work the
right rear of the President's car, then SA Iandis was to work
right front and Sa Melntyrs was to work the left fronmb.

I ALs fTar as I can remember, Si Hill was the only one that hed

to jump on rear step of ths President's car, while touring

“,.- doyntown Dallasy however, 8% Ready would have done the same

thing, 17 motorcyle was not at the President‘'s corner of car.
3:15 p.m. ATSAIC Roberts, Sa's Ready, Lawton, and MeIntyre
e

Tarted Love Field, Dallas, Texas via USAF 6970, and arrived
Washington, D.C. (Andrews sFR) at 6:‘}35 Do,

Avpproved: ) WQ"
%’. Robbxts
Gerald A. Behn hssistent to thb)Special Agent in Charge
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MNov. 22, 1963.

&t 11:E€ a.m. this date The President, Mrs ennedy, CGov. and
Vrs. BdndkdjckREkkEky Connally of Texzs (Kellerman - Greer)
devarted fove Pield, Dallas Teras in S5 100-X (top removed)

F.7. car - Kinney Driving - Roterts front seat, Jump seat on
left side Ken Q'Donnell, jump seat right side, Dave Powers,
rear seat left Bemnett, center Rybla and reéght rear - Hickey.
Left rinning board: lHill on the front, McIntyre tehind him.
Right. " " : Mront aeardy behind him Landis.,

%We had received s Y minute away signal(radic) from Lzwson (in
lead car) meaning 5 minutes from Trade Mart - mere the Frezilent
wis going. A Gt
ey K

About 1L minute '-iater at 12:30 p.m. two or three shots were fired,
at which time I'saw the President lean over on Mrs. Xennedy.

I knew he was hit.Y Just as the first or sccond shot was fired
Hill ran from follow-up car to President's car - jumped aboard

and placed himkkk self over Mrs. Kennedy and the President.
Tlpon seeing the President shot, I radioed Lawson to escort ns to the
nearest hosnital fast bub at a safe spped.

During the downtown motorcade the streets were lined with veople,
however, in the area where the shots rang out. the crowd was very sparse,
in fact only a few people,

It is ssti#mated that were wers traveling asbont 20 - 28 piles an bour
at the ti e of the shooting, and it is believed that hel ollow-up
car was arprox. 25 feet benind the Fresident's car.

I could not determine from what direction the shots came, but feli
they had come from the right side.

T immadiately asked everyone on car to look to see if they oonld
determine where the shots came from, - no one scemed to know,

P (Vs

Emory P, Roberts.
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| ] Trs ASSHSSINATION OF FresTUANLT JOHN F. KaNNioy

¥ . ON NOveMoit 22, 1963, At DALLAS, Tuias ;
- i * I2fjefed
3 ; Stetement of Special Agent Clinton J. Hill, United States Secret
- Dervice, conesrning his activitises and official duties on November 22, 1963.
Statement dated November 30, 1963.

) 1, Clinton Ja Hill, Special agent, United States Secret Service,
arrived at Love Field, vallas, Texzs, at 11:40 a.m. on November 22, 1963, from
Fort Worth, Texas, aboard Air Force No, One (USAr #26000) with President and Mrs.
John F. Kennedy. President and Mrs, Kennedy debarked the aircraft first from
the rear ramp followed by Goverror and Mrs, John Connally and by three or four
Gongressmen and Senators, and then myself and ASATC Roy H. Kellerman,

Upon alighting, President and Mrs. Kennedy were grested by a small
1ot reception committes and Mrs. Kennedy was presented & bouquet of red roses. I
. ran over Lo the Secret Service Follow-up car immediately upon my arrival and
= placed my topcoat and a small folder containing informstion on this Dallas stop
of the Texzs trip on the floor of the car, I then went back to where the President
end Mrs. Kennedy were greeting an elderly lady in 2 wheel chair.

The general public was restricted from the ramp area of Love Field by
& permanent chain-link fence. ‘There were a number of photographers and corres—
pondents on the ramp area covering the arrival.

The President noticed the large number of people being restrained by
the fence and wallked over to the crowd and began shaking hands, He moved from
his right to his left down the fence. Urs. Kennedy accompanied him, I remained
very close to Mrs. Kennedy observing the outstretched hands of well-wishers to
meXe Sure po weapons were extended toward Mrs. Kennedy and that nothing was handed °
to her. I accompenied Mrs. Kennedy behind the Fresident along the fence and then
Lo the Presidential automobile which was waiting to take President and Mrs,
Kennedy and Governor and Mrs, John Comnally to the Trade Mart for a luncheon,
after a L5-minute motorcade through downtown Lallas.

Fresident and Mrs. Kennedy entered the automobile with the President
getting into the right rear seat and Mrs. Kennedy into the left rear seat. Mrs.
Connzally got into the left jump seat and Covernor Connally into the right jump
— seat, SA William Greer was driving the automobils with ASAIC Roy H. Kellerman
in the right front seat. I went to the left rear side of the Presidential
gutemobile and stood on the airport ramp along side where Mrs. Kennedy was
gitting.
As the Presidential automobile began to move forward at 11:55 awm. I
' walked along side of the left rear of the automobile for about 150 feet, and since

i1 there were no people at all on the airport ramp I went back to the automobile
immediately behind the Presidential Automobile and mounted the forward portion
|
[

R

of the left running board.

> 5 » w = '
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Page Two of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963:

SA Sam Kinney was driving this Uecret Service Follow-up car which was

1955 Cadillac 9-passenger convertible specifically outfitted for use by the
Secret Service. AUSAIC Emory Hoberts was sitting in the right front seat and
operating the two-way radio. SA John Heady was on the forward portion of the
xight hand running board: SA William McIntyre on the rear portion of the left hand
running board; SA Paul k. Landis on the rear portion of the right hand running
board; Mr. Kenneth C'Donnell, Presidential Appointment Secretary, was seated on
the left side of the second seat; Mr. Dave Powers, Presidential Receptionist,
was seated on the right side of the second seat; Sa George Hickey was seated on
the left side of the third seat; and SA Glen Bennett was seated on the right side
of the third seat.

The Presidential Follew—up car was followed by a 196L Lincoln 4-door
convertible occupied by Vice-President and Mrs. Lyndon Johnson, Senator halph
Yarborough, with ASATC Hufus Youngblood in the right front seat. This automobile
was follgwed by & Secret Service follow-up car for the Vice President, and then
cams automobiles occupied by photographers, correspondents, Senators and Congress-
men.

Freceding the Presidentiel automobils was a Dallas Police Department Lead -
car in which SA Winston Lawson of the Secret Service was riding. Police motor-
cycles preceded and flanked the motorcade. 'There were two police motorcycles on
the left side of the President’s Secret Service follow-up car running abreast of
one another between the automobile and the crowd of people.

My instructions for Dallas were to work the left rear of the Presidential
sutomobile and remain in close proximity to Mrs. John F, Kennedy at all times.
The agent assigned to work the left rear of the Presidential automobile rides on
the formard portion of the left hand running board of the Secret Service follow-up
car and only moves forward to walk alongsidsthe Fresidential automobile when it
slows te such a pace that people can readily approach the auto on foot. If the
crowd is very heavy, bub the automobile is running at a rather rapid speed, Fha
agent rides on the left vear of the Presidential automobile on a step specifi~

gally designed for that purpose.

As the motorcade moved Irom Love Field through downtown Dallas toward
the Trads Mart, there were four (L) occasions before we reached the end of Main
Street whers I moved from the forward portion of the left rumning boerd of the
follow-up car to the rear step of the Presidential automoblle. I did this because _
the motoveycles that were along the left hand side of the follow—up car were uriable
to move up alongside the President's car due to the crowd surging inte the street,
The mohorcycles were forced to drop back and so I jumped from the Follow-up car
and mounted the President's ear. I remained in this position until the crowd
thinned and was away from the President's automobile, allowing the motorcycles
+o once again move up alongside of the automobile. When we approached the end of
\ain Street the crowd was noticeably less dense than had been the case prior to

that point.
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Page Three of Statement of Specisl Agent Clinton J. Hiil, dated Nov. 30 5 1963

WON&N made a right hand turn onto Elm Street, I was on the

Wdorward portion of the left running board of the follow-up car. The motorcads

mzde a left hand turn from Elm Street toward an underpass. We were traveling
about 12 to 15 miles per hour, On the left hand side was a grass area vith a few
peaople scattered along it observing the motorcade passing, and I was visually
scanning these people when I heard a noise similar to a firecracker. The sound
came from my right rear and I immediately moved my head in that direction. In

50 doing, my eyes had to cross the Presidentisl automobile and I saw the President
hunch forward and then slump to his left, I jumped from the Fellow-up car and
ran towzrd the Presidentisl automobile. I hezrd a second firecracker type noise
but it had a different scund—I1ike the sound of shooting a revolver into something
hard. T saw the President slump more towerd his left.

I Jjumped onto the left rear step of the Presidential automobile. lrs,
Kennedy shouted, "Theyive shot his head off;" then turned and raised out of her
sest as if she were reaching to her right rear toward the back of the car for
something thet had blown oub. I forced her bsck into her seat and placed my body
above President and Mrs, Kennedy. SA Greer had, as I jumped onto the Presidential
automobile, accelerated the Presidential automobile forward. I heard ASAIC
Kellerman call SA Lawson on the twe-way radio and say, "To the nearest hospital,
guick.® I shouted as loud as I could at the Lead car, "To the hospital, to the
hospital.n .

&s T lay over the top of the back seat I noticed a portion of the
President’s head on the right rear side was missing and he was bleeding profusely,
Part of his brain was gone. I saw a part of his skull with hair on it lying in
the seat. The time of the shooting was approximately 12:30 p.m., Dallas time. I
locked forward to the jump seats and noticed Governor Connally's chest was coversd
with blood and he was slumped to his left and partially covered up by his wife.

I had not realized until this point that the Governor had been shot.

When we arrived at Parkland Memorial Hospital, Dallas, I jumped off the
Presidential automobile, removed my suit coat and covered the President's head
and upper chest with it, I assisted in 1ifting the President from the rear seat
of the automobile onto a wheel type stretcher and accompanied the President and
¥ra, Kennedy into the Emergency Rocm. Governor Connally had been placed in an

Emergency Room across the hall,

I exited the Emergency Room almost lmmediately because of the large
number of doctors and nurses:in the room, which was quite small, , I asked a& nurse
standing outside of ths Emergency Hoom in which the President was lying to please
have everyone except those Medical Staif members necessary leave the emergency
ward, She inmediately begen scresning medical staff members.

I asked for the nearest telephone. ASAIC Kellerman exited the Emergency
Room and told me to contact the White House in Washington and to keep the line
open continually. I asked SA Lawson for the telsphone number of the Dallas Waite
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Page Four of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963;:

Hause sa'_.itchboard and he gave it to mws, I dialed the Dallas White House operator
énd told him te connect me with the White House in Washington and to keep this
line open continnously. He did so.

=

ASATC Kellerman came oub of the Emergency Room again and tock the
telephone and asked for SAIC Gerald A. Behn, Secret Service, The White House,
Washington., This was epproximately 12:39 p.m. Kellerman told Behn that thers
had been a double tragedy; that the President and Governor Connally had both been
shot and that I would keep him advised. I took over the telephone and told ur.
Eshn thet the situation wes extremely oritical. The operator cut into the line
and said The Atborney Gemeral wanted to talk to me. He asked me what the situation
wee and T advised him that the President had been injured very seriously eand
that I would keep him advised as to his condition.

¥r, Kellerman came back out of the Buergency Boom and said, "Glint,
tell Gerry that this is not for release and not official, but the man is dead."
I told that to Mr. Bshn and then recuested that he immediately contact the Attorney
General and other members of the President's family so that he could advise them
of the situstion rather than having them hear it over some news media.

I then received & request from Mr. 0'Donnell to cbtain a casket
ipmsdiately so that we could transpori the body back to Washinglon; D. C.,; 88
guickly as possible. I contacted the Hospital Administrator and asked for the
name of the nearest mortusry, He said it would be OtNell, Inc. I telephoned
them and identified myself and requested that they bring the best casket immediately
available at the mortuary to the Parkland Memorial Hospital Emergency Eatrance
and deliver it to me. The casliet arrived in about twenty minutes at approximately
1:40 p.m. We wheeled it immediately into the Emergency koom where the President's

body lay.

T advised the Air Force Aide that we wanted Air Force No. One moved to
a different location ab Tove Field and to have it secured completely away from
ke view of the General Publiec. I requested that no press be admitted to the
area in which Alr Force One wes to be placed. I requested SA David Grant to
notify the Dallas Police that we did not wanb to use the same entrance to love
Picld that previously had been plenned. I then went with the Hospital Adminis-
4yator and checked the shortest and most direct route from the Emergency Room to
the emsrgedey platform whers the O'Neil hearse was waiting. I advised A'I'Sfuc
Stuart Stout of the route and requested that-it be cleared of personnel.

The President's body, accompanied by Mrs, Kennedy, exited the Emergency
Room at approximately 1:58 p.m. and proceeded to the emergency entrance platforam.
The casket was placed in the back of the O'Neil, Inc., hearse and Mrs. Kennedy,
Admirel George Burkley (the Prosident!s Physician), and I entered the back of the
hearse with the casket. SA Andrew Berger drove the hearse; ATSAIC Stuart Stout
rode in the cenber front seet and ASAIC Kellerman rode in the right front seat.

e
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Page Five of Statement of Special Agent Clintoen J, Hill, dated Nov. 30, 1963:

m departed Parikland Memordel Hospital at 2:0L p.m, SA Iawson rode in

tm. Dallas Police Department Lead Car. A Secret Service follow-up car followed
imuediately behind the hearse. he motorcade arrived at Air Force One » Love
giﬁld., et 2:113- DeMs

AL 2:18 pem. the casket wes pleced aboard Air Force One with Mrs, Kennedy
accompanying it. ‘the casket was situated in the left rear corner of the aircraft
where four seats had been removed, Mrs, Kennedy sat in one of the two seats
immediately across the aisle from the casket.

The aircraft could not immediately depart because Vice-President Johnson
= hed to be sworn in as the 36th President of the United States and it was necessary
to wait for a Judge to errive to do this, A1) personnel on Air Force One including
Urs. Kennedy were requested to witness the swearing in ceremony which took place
in the Presidential Compartment of Air Force One at 2:38 p.m. I also attended.

I departed Love Field, Dallas, aboard Air Force One at 2:47 p.m. en

route to Andrews Air Force Base, Meryland, I arrived at Andrews Air Force Base
o av 5:58 p.m. I assisted in moving the casket bearing the Presidentis body from
Air Force One to a U. S. Navy ambulance. lrs. Kennedy got in the back of the
ambulance with the casket as did Attorney General Robert Kennedy, who had joined
irs. Kennedy aboard Air Force One upon arrival at Andrews Air Force Base. General
Godirey MeHugh 2lso rode in the back of the ambulance. ‘e ambulance was driven
by SA Greer with ASATC Kellerman, SA Landis, and Admiral Burkley riding in the
front seat. I followed in the car immediately behind the ambulance with Dr.
dohn W, Walsh, Dave Powers, Kenneth O'Donnell and Larry OtBrien.

The motorcade departed Andrews Air Force Base for Bethesda Naval Hospital,
Zothesda, leryland, abt 6:10 p.m. We were escorted by motorcycle police officers.
Uhe motorcade arrived Bethesds Naval Hospital at 6:55 p.m., Mrs. Kennedy, the
| Ltiorney General, SA Landis and I went lmmediately inside and via elevator to the
I 17th Floor of the hospital, the location of the Presidential Suite. Mesmbers of
the immediate famlly and close friends were welting in the suite.

The President's body was talken to the morgue at the hospital,accompanied
by ASATC Kellerman, SA CGreer, and Admiral Burkley,for an autopsy. SA Landis and
| I secured the 17th Floor of the hospital and remsined there with Mrs. Kennedy. We
| T established a communications system with the White House and handled all telephone
[ calls both incoming and outgoing, screening each and every call. Any person
3 attempting to reach the 17th Floor was also screened.

At approximately 2:45 a.m., November 23, I was requested by ASAIC
Kellerman to coms to the morgus to once again view the body. When I arrived the
“autopsy had been completed and ASAIC Kellerman, SA Greer, General McHugh and I
viewsd the wounds. I obserwved & wound about six inches down from the neckline
on the back just to the right of the spinal column. I observed another wound on

| ’ r By eemtpgE
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Page Six of Statement of Special Agent Clinton J. Hill, dated Nov. 30, 1963:

the right rear portion of the skull, Attendants of the Joseph Gawler Mortuary
were at this tims preparing the body for placement in the casket. A new casket

j§ood been obtained from Gawler lMortuary in which the body was to be placed.

I went back to the 17th Floor of the hospital at approximately 3:10 a.m.
The Presideni’s body was taken from the U. S. Naval Hospital, Bethesda, Maryland,
at 3:56 a.m., accompanied by lirs. Kennedy and Attorney General Kennedy, in the
rsar of & U, S. Navy ambulance driven by SA Greer, ASAIC Kellerman rode in the
right front seat. I rode in the right freont seat of a White House limousine
immediately behind the ambulance. The motorcade was accompanied by motorcycle
police and arrived at the White House ab 4:24 a.m. The casket was taken
imzediately to the East Room and placed in the center of the room on a catephalt.

P

Clinton &, Hill

Special Agent
U. S. Secret Service
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Other Individuals and

Iovolveq of rn¢ OTgaﬂization:

¥ erviewed
Al bbeprrian, Foeny -
CZﬁﬁcafwlw'fib *o
G b - 1)
THE WﬁITE EOUSE DETAIL 3
lovember 29, 1963 )2/}¥7é i

The following events regarding the assassination of the late
President Kennedy, are outlinsd to the best of my knowledge.
llo etatement is based upon information relesesed by any form
of news media.

On Fridey, Nov. 22, 1963, I wzs working on the 8 am to 4 pm
shiTt of the Sescret Service White House Detall, &and wes
under the supervision of ATSAIC Emory Roberts. Other agents
working that day were Jack Ready, Don Lawton, Glen Eennett,
and two agents &assipgned to Mrs. Kennedy, Clint Hill and
Paul Lendis.

The Presidential aireraft, AF 1, arrived at Dallas Love

Field, Dallas, Texas, at approximately 11:40 am on Nov. 22,
1963. The above-mentioned agents departed the front of the
aircreft und assumed protective positions around the President
when he departed the rear exit of AF 1. The President

walked cloece to a larce crowd and shook hands with the pecople
for anproximately 5 or 10 minubtee. He then steppsd into tioe
Prcsidential limousine, an open cap, and was seated to the
right ¢f Mrs. Kennedy, in ths rear seat. Governor Jonnally
ond his wife were seated in the Jump seats of the car, directly
in Zront o the President and Mrs. Xsnnedy. The Governor was
sgated to the right of hls wife. ASATC Roy Kellerman was
ssated in the right front seat of the limousine.

As the motorcade departed Love Field, the President's cer

weg clocely followed by the Secret Service follow-up car,
wbich maintained its vosition throughout the events of the day.
Agent Roberts was ssated in the Iront seat of the Tfollow-uov
car, next to the driver. Kenneth O0'Donnell was secated to the
left of David Powers, in the Jjump seets of the car. Azents
George Hickey, a driver, and Glen Bennett, were in the rear
seat, with Bennett on Hickey's pight. Agents Ready and Landls
rode the right running bocard, with Landis behind Ready, and
agent Clint Hill and I rode the left running board, Hill being
in front of me, ;

The motorcade was scheduled to lzst approximately 45 minutes.
As we passed through downtown Dalles, crowda were quite
heavy, and two motorcycles, on elther flank of the President-
ial vehlcle, were of considerable assistance in keeping the
motorcade clear.

As the motorcade clearsd the main downtown area, it made a
right turn, went a-proximddely one bleock, and then emecuted
a left turn. After this turn, there wes essentlally no crowd,
and green expanses of lawn stretched to the right and left of
the motorcade.

fbf:wd,:’..'c“.‘w}'ia& : 3
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Directly in front of ue was en underpsss with e green sipgn
with white lettering, steting ".ntering Thornton Freeway'.

The Presidentlal vehicle was approximately 200 feet from
the underpass when the first shot was fired, followed in
guick successlon by two more. I would estimate that all
three shots were firecd within 5 seconds. After the second
shot, I looked at the President and wltneszed his beinc
Struck in the head by the third and last shot. By that time,
Mr. Roberts had uscd the radio in our car to direct the
vehliclees to & hospltal. Most,; i not 211 the arcents in the
follow-up car hod drawn their weapons, and agent Hilckey

was hondling the AR-15, None of us could determine the origin
of the snots, and no shots were fired by any agent.

Upbon arrival at the hospital, agent Eesnett end I escorted
then Vice-Fresident Johnson into a wvacant treatment room.
Azents Youngblood and Kivett steyed with him while agent
Taylor snd I stood néarby. Azent Binnett essablished
tveurity outside the door to the room.

The shooting occured at approximately 12:25 pm, and we had
reached the hospital at approximately 12:30 pm.

Shortly after 1:50 »m, vhe Vice~President and lrs. Johnson
were teken to Love Field and placed eboard AF 1. Agents
Lawton, Ready, and I established security around the elircraft.
Within & short time, Mrs. Kennedy, sccompanying the body of
President Kennedy, arrived at love Field, and boarded AF 1.
AF 1 then departsd Dallas, Texas, &t what I think was about
2:15 pm.

At 3:15 om, agents Roberts, Lawton, Ready, and I devarted
Dallas, Texas via AF 6970, the back-up plane, and arrived

at Andrews Aipr Force Base at 6:30 pm. We all then returned uo
the White House, and submitted summarized reports of the day's
events to lMr. Roberts.

William T. McIniy
Speclal Agent
U. 5. Secret Service:
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November 22, 1963

On this date, at approximately 12:30 pm, at Dallas, Texas, I

was assigned the post of the left rear area on the running board
of the Secret Service Follow-up car. At this time, the President
and Mrs. Kennedy were riding in the Presidential limousine,
abont 30 feet in front of my position.

As we a pproached the underpass leading to the Thornton Freeway,
there was little, if any crowd present. I heard three shots fired
and observing the President, noticed that he had been struck by
at least one bullet, I thought in the head,

I recall a rolling lawn to the right of the area where the
President was shot, and seem to also recall an expanse of lawn
to the left of the Presidential vehicle.

I attempped to locate the origin of the shots, but was unable
to do s0. Both the Presidential vehicle and the Secret Service
follow-up car immediately sp:d to the hospital.

i

William T. McIntyre
Special Agent
White Honse Detail
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THE ASSASSINATION OF PRASIDENT JOHN F. KENNEUY : 2
ON NOVEMzsrt 22, 1963, AT DALLAS, 1:XAS /L/fsf / AN

Statement of Special Agent Paul k. Iandis, Jr., United States Secret
ervice, concerning his activities and official duties on November 22, 1963,

On Novembsr 22, 1963, I arrived at Love Field Airport, ballas, Texas,
at 11:35 a.m., having traveled from Ft. Worth, Texas, to Dalles, Yexas, on
board U. 8, Air Force Flight #6970. Upon my arrival I disembarked from the
aircraft and immediately walked to where the motorcade vehicles were parked.

Special Agent Sam Kinney was the first person that I recognized, and I remember
spealdny to him and standing by the Follow-up car and jokingly asking him if he
could tell me whers the Follow-up car was.

After speaking to Sam, I walked over to Special Agent Win Lawson just
to double check to see if I was still assigned to working the Follow-up car as
had previously been arranged. He was standing by the front right fender of the car
in which the President would be riding, and he told me that I was still to ride
in the Follow-up car, :

Only a very few moments later the President®s Aircraft was pulling up
to its mooring spot and I moved up to where I would be near the President and
First Lady when they disembarked from the aircraft.

There appeared to be & very large crowd at the airport and most of the
people were restrained behind a chain-link fence which was about four or five
foet high. On the opposite side of the fence from the crowd thers was a very
narrow eidewalk and curbing which ran along the fence-line.

There were several people on the same side of the fence as the
President but most of them were photographers.

As soon as the President and First Lady disembarked from the Aireraft,
lrs, Keunedy was presented 8 bouguet of roses. The President was also presented
whet appeared to be two hand-drewn charcoal portraits of himself and Mrs. Kennedy
in @ black leather and glass folding frame. I believe that this was given to
him by a lady wearing a red coat, ;

Just after the President received the black leather frame I held out
my hand and he handed it %o me. I had been standing just off to Mrs. Kennedy's
left, slightly in front of her. She was on the left side of the President,

At this time the President and First lady started walking towards the
erowd which was restrained behind the fence., On the way, they did stop for a few
seconds to talk to an eiderly lady in a wheel chair who was on the field area
about thirty feet from where the above presentations were mads,

They then welked over to the crowd and walked along the fence from
their right to their lefs. At first I wes in front of the President, clearing a
pathway through the photographers and observing the crowd reaching over the fence;

) iy Y g!”
’ ; .
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out I noticed that Mrs. Kennedy was moving along slower and becoming separated
from the President so I asked another agent, I don't recall who, to move up
where I was and I dropped back to assist Special Agent Clinton Hill who was next
©o lrs. Kennedy. I conbinued to keep a pathway clear for Mrs. Kennedy, removing
small hand signs that had been dropped in her pathway on the sidewalk and
cccasionally ceutioning to watch out for the curbing. At one point, where the
direction of the fence made a right angle turn to the left of the way we were
moving, I do remember reaching up and holding a fairly large flag away that
scmeone was waving over the fence. Only a few feet further and the fence and
sidewalk made another 90 degree turn in the direction in which we were originally
ZOVing.

= At this point we stopped momentarily and started in the direction of
the cars which were slightly behind ws and had been moving along towards us.
irs, Kennedy asked where the President was and SA Hill noticed him continuing
along the fence shalding hands with the crowd; so Mrs. Kennedy returned to the
fence and did the same.

Only a short distence later the President and First Lady stopped shaling
hands and entered their automoblle. I stood by the right rear side until the car
started moving and then hopped on the right rear portion of the right running
beard of the Follow-up car., I was standing with my right leg on the running
bodrd and my left leg up over and inside the Follow-up car, I stayed in this
position until we were leaving the Airport area and remarked that, "I might as
well get all the way in, " and I did so. I glanced at my watch but I don't

recall the time.

Special Agents Glen Bennett and George Hickey were seated to my left
respectively in the rear of the Follow-uvp car. Mr. David Powsrs was seated
directly in front of me in the center portion of the Follow-up car and Mr. Kenneth
OfDonnell was seated on Mr. Powerfs left, Special Agent Sam Kinney was driving
and ATSAIC Hoberts was seated in the right front seat. Special Agents Jolin Ready,
Clinten Hill, and Tim McIntyre were standing on the right front, left front, and
left rear portions of the running board, respectively.

The motorcade had not proceeded far when ATSAIC rnoberts asked me to get
back on the outside running board, "Just in case," which I immediately did. The
erowd was cbout two deep along each side of the road and I would guess that we
were traveling about twenty miles per hour,

is the motorcade proceeded towards the main business section of dowmbiown

Dallas I watched the crowd for anyone trying te run towards the President!s car
or any person who might be holding anything harmful in his hands. I observed

the rooftops and windows of the buildings along the route. On the outskirts of
town most of the buildings were of a one or two story type structure and very

fow people were on the rooftops. The crowd was three or more deep aleng the
strest as we proceeded towards dovmtown Dallas with most intersections more
heavily crowded. The outsikirts seemed to consist mostly of used car lots, junk
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Page Three of Statement of Special Agent Paul K. Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963:

@ dealers, auto parts stores, and this typical type of neighborhood. At one inter—
‘section there were some Cuban Pickets but I don't recall exactly what their signs
said except that they did have "Cuba" on them.

4 little further towards town some people had a sign asking the
President to please stop and shake hands, which he saw as he passed and stopped.
I immediately ran up to his car as it stopped and assumed a position next to him
and observed the crowd as it merged on the car, especially watching the hands,
Most of the pecple were children but I do remember one of the adult ladies who was
= holding the sign, remarking, "It worked, our sign workedl®

At various places along the route I remember Mr, Dave Powers standing
up and taking movies of the Fresident's car and the crowd,

The closer we came to downbtown Dallas the larger the crowds became. At

several places they were foreing their way inte the street and there was just
B barely enough room for the cars to get through. There were two motorcycle escorts
on each side of the Presidentts and the Follow-up car and in several instances
the crowd wes so close that the motorcycles could not get through and had to drop
completely behind the Follow-up car. During these instances SA Clint Hill would
run up apd jump on the left rear bumper of the Presidentts car and he would ride
there until the crowd was further back away from the Presidentts car,

Just before we reached the heart of dowmtown Dallas, I remember noticing
some new looking, very high, multi-storied slgyscrapers and I remarked to Jack
Ready that there were even pecple way up on the roof of one. I think the motor-—
cade mede & right turn onto Main Street, as that is the only street sign I saw
and remembered, I remember thinking to myself that about every town I know of

has a Main Street.

Itm not sure how far we traveled on Main Street, but I do know that
this is vhere the crowd seemed heaviest, The buildings were tall on both sides
of the strect but I didn't notice many peopls 'in the windows. I continued to
scan the crowds on the strest and the buildings along the route, I glanced at
the President's car somewhers along Main Street and saw Clint Hill again standing
on the left rear bumper behind Mrs. Kennedy who was seated tc the President!s
left. OCovernor Comnnally was seated in front of the President and Mrs. Connally

- was in front of Mrs. Kennedy,

The crowd lined both sides of the street and in several places was
right out into the street leaving barely snough room to get through.

Not long after we turned onto Main Street there was one boy who, I
would say, wes in his early teens who ran out from the crowd after the President!s
and Follow-up cars had passed and tried to overtake the Presidentt's car, I saw
hir coming and tapped SA Ready on the shoulder apnd pointed towards him. He was
carrying & cemera. S Ready jumped off the running board, overtook the boy and
pushed him back into the crowd. .
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Page Four of Statement of Special Agent Paul £, Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963:

When we reached the end of Main Street we turned right and approached
2 gradual left turn. 4s we approached the intersection and while we were turning
left, the crowd seemed to thin and almost disappear around the turn. I then made
2 quick surveillance of & building which was to be on the President!s right once
the left turn was completed, It appeared to be the last one in sight. It was a
modefnistic type building, appreximately eight stories high, and it had large
glass windows, I also seem to recollect orange paneling or siding. None of the
windows ‘were open, and I did not see ényone standing by them. I surmised that the
bullding was closed or that all its employees were out on the street corner.

As the President's car continued around the corner, I continued to
survey the crowd elong the righthand side of the road and noticed that it was
fairly scattered, vwith hardly encugh people to form a single line. I continued
to look ahead to an overpass over the route we were traveling. At approximately
this point, I would say, the President!s car and the Follow-up car had just
completed their fturns and both were straightening out.

At this moment I heard what sounded like the report of a high-powered
rifle from behind me, over my right shoulder. When I heard the sound there was
no question in oy mind what it was, Uy first glance was at the President, as I
was practically looking in his direction anyway. I saw him moving in 2 manner
which I thought was to look in the direction of the sound. I did not realize
that President Kennedy had been shot at this point.

I immedistely returned my gaze, over my right shoulder, toward the
modernistic building I had observed before. With a quick glance I saw nothing
and immediately started scanning the crowd at the intersection from my right to
my left. I observed nothing unusual and began to think that the sound had been
that of a fire cracker but I hadn't seen any smoke. In fact, I recall Special
ALgent Jack Heady saying, "what was it? A Fire Cracker?® I remarked, "I donit
know; I don't see any smoke." So far the lapsed period of time could not have
been over two or three seconds.

411 during this time I continued to scan the crowd, returning my gaze
towards the President's car, It mmst have been another second or two before the
nexct shot wes fired because, as I recall having seen nothing out of the ordinary,
I then thought that maybse one of the cars in the motorcade had had a blowout that
had echoed off the buildings. I looked at the right front tire of the President!s
car and saw it was all right. I then glanced to see the right rear tire, but
could not because the Follow-up car was too close,

I also thought of trying to run and jump on the President's car but did
not think I could make it because of the speed at which we wers traveling. I
decided I had better stay where I was so that I would at least be near the First
Lady, to whom I am assigned. I think that it was at this point that I thought,
ifacter, Faster, Faster," thinking that we could not get out of the area scoen
¢nough, However, I don't have eny idea as to how fast we were then moving.
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Page Five of Statement of Special Agent Paul k. Landis, dr., dated Nov. 30, 1963:

. I had drawn my gun, but I am not sure exactly when I did this. I did
~.eave my suit coat unbuttoned all during the motorcade movement, thinking at the

i time that I could get to my gun faster this way, if I had to.

I glanced towards the President and he still appeared to be fairly
upright in his seat, leaning slightly toward Mrs. Kennedy with his head tilted
slightly back. I think Mrs. Kennedy had her right arm around the President!s
shoulders at this time. I also remember Special Agent Clinton Hill attempting
tc climb onto the back of the President's car.

It was at this moment that I heard a second report and it appeared that
the President’s head split open with a muffled exploding sound. I can best
describe the sound as I heard it, as the sound you would get by shooting 2 high
powered bullet into a five gallon can of water or shooting into a mellon. I saw
pieces of flesh and blood flying through the air and the President slumped out of

sight towards Mrs. Kennedy.

The time lapse between the first and second report must have been about
four or five seconds.,

My immediate thought was that the President could not possibly be alive
after being hit like he was. I still was not certain from which direction the
second shot came, but my reaction &t this time was that the shot came from some-
where towards the front, right-hand side of the road.

I did not notice anyone on the overpass, and I scanned the area to the
right of and below the overpass whers the terrain sloped towards the road on
which we were traveling. The only psrson I recall seeing clearly was a Negro
male in light green slacks and a beige colored shirt running from my left to rignt,
up the slope, &cross a grassy section, along a sidewalk, towards some steps and
what appeared to be & low stone wall. He was bent over while running and I started
£o point towards him, but I didn't notice anything in his hands and by this tims
we were going under the overpass at a very high rate of speed. I was looking
back and sew a motorcycle policeman stopping along the curb approximately adjacent

+o where I saw the Negro running.

After we rode under the overpess I again looked at the President's car

and saw Special Agent Clint Hill lying across the trunk. He was locking back
towards the Follow-up car shaking his head back and forth and gave a thumbs-down

aign with his hand.
ATSATC Roberts asked if anyone got the exact time of the shooting and
soreone seid®about 12:30 p.m.;" then scmeone told me to get inside the car and

pulled me by -the arm, My sun glasses fell off and Special Agent Bennetit handed
them to me. By now we were on an Kxpressway and a few people were standing in

spots along the wey waving as we went by.
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Page Six of Statement of Special Agent Paul k. Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963:

AUSAIC Hoberts was telling the other agents in the Follow-up car to

cover Vice-Fresident Johnson as scon as we stopped.

Sometime arcund 12:37 p.m. we arrived at Parkland Memorial Hospital,

immediately ran to the left rear side of the President's car, reached over and
¥ tried to help lirs. Kennedy up by taking hold of her shoulders. She did not want
to let go of President Kennedy whose head she held in her lap and she was bending

over him. She sald something like, "No, I want to stay with himtV

~ ~.  Agent Hill had in the meantime opened the left rear door of the
Fresidentizl Convertible, stepped inside and took Mrs. Kennedy by the arm. She
released the President and someone said, "Cover up his head." Agent Hill took .
off his suit coat and covered up the Fresident!s head. I also remember Mr. Powers

leaning in the ear and saying, "Oh, Nol, Mr. President! Mr, Presidenti®

By this time someone was lifting the President!s body out of the right
side of the car., Agent Hill helped Mrs. Kennedy out of the car, and I followed.

‘Mrs. Kennedy's purse and hat and a cigarstte lightsr were on the back seat., I

picked these three items up as I walked through the car and followed Mrs. Kennedy
into the hospital,

The President's body was taken directly to an Emergency foom, and I
thinle T remember Mrs, Kennedy following the people in but coming out almost
immediately. ‘The door to the Emergency Room was closed and I stayed by Urs.
Kennedy's side. Someone, in the meantime, had brought a chair for Mrs. Kennedy
o sit in and she sat just outside of the kmergency Hoom., Tnere were several
people milling around and with the help of a nurse we cleared all unzuthorized
personnel out of the immediate area.

Someone came out of the Hoom that the President was in &nd asked if
anyone knew his Blood ‘fype. ASAIC Kellerman and SA Hill immediately reached for
their wallets, ASAIC Kellerman gave the man the information first.

At one point someons else came out of the President's Room again and
said he was still breathing. Mrs. Kennedy stood up &nd said, "Do you mean he may

live?" No one answered.

Most of the time while in the hospital I stayed right next to Mrs,
Kennedy., Twice, I believe, she went into the Room whers the President was; however,
I remained cubside by the door., A short time later I still remember several
people standing around, and I asked a doctor for help in clearing the area.

At approximately 2:00 p.m. the Presidentt!s body was wheeled from the _
hospital in & coffin into an ambulance. Special Agent Andrew Derger drove the
arbulance; ASAIC Kellerman and ATSAIC Stout were in the front seat. Mrs. Kennedy,
Admiral Burkley, and Agent Hill rode in the rear of the ambulance with the

President's body.
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Page Seven of Statement of Special Agent Paul E. Landis, Jr., dated Nov. 30, 1963:

I rode in the Follow-up car behind the ambulance which departed the
hospital at 2:04 p.u. i

A% 2:14 pom., the President®s body arrived at Iove Field Airport and
several Secret Service agents immediately carried it on board U. S. Air Forece Ne.
One via the rear door. I followsd on board behind Mrs, Kennedy and then moved to
the forward ssction of the plans. I witnessed the swearing in of President
Johnson at 2:39 p.m. in the center compartment on board Air Force #Ll, and at
2:47 pom. departed Love Field Airport, Dallas, Texas, via Air Force No. One, with
U¥rs, Kennedy and the body of the late President Kennedy.

Upon our arrival st Andrews Air Force Base, Md., at 5:58 p.m. I helped
cerry the late President Kennedy®s coffin from Air Force #l. The body was placed
in an ambulance which departed Andrews Air Force Base at approximately 6:1C p.m.,
driven by Special Agent William Greer. ASAIC Kellerman » Admiral Burkley, and I
rode in the front seab of the ambulance, Mrs. Kennedy and Attorney General Robert
= Kennedy rode in the rear of the ambulance with President Kennedy's body.

. The above party arrived at Bethesda Naval Hospital, Bethesda, Md., at
appreximately 6:55 p.m. Special Agent Hill and I escorted Mrs. Kennedy to the
17th Floor where we immediately secured the area, Only hospital personnel
assigned to the area, Kennedy family members and friends, and authorized personnel

ware allowed in the area.

I only left the 17th Floor twice while Mrs. Kennedy was there. Once,
to find ASATC Xellerman in the hospital morgue and give him a tglephone message
from Chief Rowley. 'he other time was to find a white House driver.

At 3:56 a.m,, on November 23, 1963, Mrs. Kennedy and Attorney General
‘Robert Kennedy departed Bethesda Naval Hospital via ambulance, accompanying the
late President John F. Kennedy's body to the White House., Special Agent william
Greer was drivipg and ASAIC Kellerman accompanied. Special Agent Clinton Hill
rode in the first limousine behind the ambulance and I rode in the second limousine.

The above Party arrived at the White House at 4:24 a.m.

[t & s
=, ‘ Paul E. Landis, Jr. 3

Special Agent
U= S. Secrel Service

35\ A\

-



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

i

&

m

‘I- 4

™

| Tas

n Fram:
Subject:

—
Report:

Other Individuals and Organizations
Involved of Interviewed

G L e A,
A 19 47 |

Saturd *
Noveaber 30, 19 /L/ | ,?/{, >

SRR A7 58 o g

Gerald A. Behn, Special Agent in Charge, White House Detail, United
States Secret Service

George W. Hickey, Jr., Special Agent, White House Detail, White
House garage, United States Secret Service

Activities of S.A. George W. Hickey, Jr. from the time he arrived
at Love Airfield, Dallas, Texas, Thursday, November 21, 1963, to
the time he departed from the above Love Alrfield, Friday,
November 22, 1963

Thursday, November 21, 1963

I arrived at Love Airfield, Dallas, Texas at 6:05 p.m. via U.S.A.F.
C 130 plane #12373. U.S.A.F. flight order number 597, dated Novem-

. ber 15, 1963 giving the names and rank of the crew of the above

plane is attached to this report and initialed by me this date.

8.A. Samuel Kinney was the senior agent eboard this plane which was
being used in Presidential support to transport Secret Service Cars
100X and 679X. We were met at the airport by S.A.I.C. Forest V.
Sorrels of the Daellas Field Office and S.A. Winston G. Lawson, the
advance agent for the White House Secret Service Detail. S.A. Kinney
unloaded 679X and I unloaded 100X from the plane. The drivers of the
above cars accompenied by agents Sorrels end Lawson then drove to the
garage beneath the airport's main terminal building where security
was placed on the cars by the Dallas Police Department as arranged
by S.A.1.C. Sorrels.

Agents Kinney, Hickey, Lawson end Sorrels then drove in a Dallas
field office car to the Sheraton Hotel in Dallas where reservations
had been made for us. Agent Kinney and I then went to our roam to
wash and change clothes before dinner.

We metl with Agent Lawson, Warrant Officer Arthur Bales of the White
House Signal Agency and Jack Puterbzugh, & Democratic Nationel Com-
mittee man for that area at about 8:30 p.m. at the hotel, and drove
to the Dallas Trade Mart where the President was to speak the next
day. The premises were checked by Agent Lawson for finel security
details. At about 9:15 p.m. we departed and went to dinmer. Fin-
ished about 11:00 p.m. and proceeded back to the Sheraton Hotel where
we parted company and went to our respective rooms.

Fridey, November 22, 1963

Awoke ebout T:00 a.m., washed, packed suitcase, checked out of hotel
and had breakfast. About 8:30 a.m. Agent Sorrels met Agent Kinney

0/
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and me outsi.e the hotel and drove to the airport arrivi: 5100 aemme
We went directly to the garage and relieved the police of the security

of the cars. Washed and cleaned both cars aud checked outside, inside
and underneath for security violations - none fcund. We drove the cars
to the area wheire the President was tc be met about 11:00 a.m. Cars

were kXept under close observaticn until the arrival of the rresident,
when Agent William Greer of the WHile House Detail tock cver ccntrol

of 100X and Agent Kinney 679%.

The President and his party then ﬁyﬁrmeeded up tc the fence holding
the crowd back and zreeted and shook hands with them. I assisted Agents
on the detail to make a path for them and helped Agent Greer keep the
cars gbreast of the Prcsident as he moved along the length of the fence.

After the President and his carty entered and were seated in 100X I
entered 679X as I had been instructed to do by Agent Lawson. I was
seated in the rear left side seat. The shift leader, Evory Roverts,
had instructed me to take coatrol of the ARLS rifle whenever I was
riding in 679X a5 an extra man. I did this and had the ammunition
clic %}merted in the rifle and placed the rifle within easy reach
of me.

The motorc,de then left the airport and proceeded along the parade route,
Just prior to the shooting mm the Presidential car turned left at the
intersecticn and started d wn an incline toward an underpass followed

bty 679%. After a very short distance I heard a loud report which
gounded like a firecracker. It appeared tc come from the right and

rear and seemed to me to Le at ground level. I stood up and looked

to my right and reer in an attempt to identify it. Nothking caught

my attention exce.t people shouting and sheering. A disturbance in 679X
caused me to lock forward toward the President's car. Perhaps 2 or 3
sec:.nds elapsed from the time I looked to the rear and then locked at
the President. He was slumped forward and to his left, and was
straighteniag vp to. an almost erect sitting position zs I turned and
locked. At the moment he was almost sitting erect I heard twc reports
which I thcught were shots and that & peared to me completely different
in sound than the first report and were in such rapid succession that
there seemed to te practically no time element cetween them. It locked
to me as if the President was struck in the right upper rear of nis head.
The first shot of the second two seemed as if it missed tecaise the hair
cn the right side of his head flew forward and there didn't seem to be
any impsct against his head. The last shot seemed to hit his head and
cause a noise at the point of impact which made him fall forward and

to his left again. %k/
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the first report and the last.

At the end of the last report I reached to the bottom of the car end
picked up the AR 15 rifle, cocked and losded it, and turned to the
rear. At this point the cars were passing under the over-pass and
es a result we had left the scene of the shooting. I kept the AR 15
rifle ready as we proceeded at & high rate of speed to the hospital,

Agent Clint Hill was riding across the rear and the top of 100X in
& horizontal position. He looked into the rear of 100X and turned
toward 679X and shook his head several times. I received the im-
pressicn that the President et the least was very seriously injured.
A few moments later shift leeder Emory Roberts turmed to the rest of
us in the car and said words to the effect that when we arrive at
the hospltal scme of us would have to give additional protection to
the Vice President and take him to & place of safety. He assigned
two of the agents in the car to this duty. I was told to have the
AR 15 ready for use if needed.

When we arrived at the hospitel the President end Governor Connally
were taken inside and about the same time the Vice President hed
arrived. I requested him to come into the hospital to a place of
safety and he was surrounded by his detail and the other assigned
agents, and myself and led into the hospital. When he entered I
returned the gun to 679X as ordered by Agents Roberts,

By this time & great number of policg had arrived with newsmen and
others in the motorcade, and Agent Kinney and I stood by the cars.
Agent Kinney reguested that I go and see if I could find out what
wes to be done with the cars. As I was on my way into the hospital
to do this, Mr. Kenneth 0'Donnell asked me to take him to where the
President wes as he could not get by the police. I did this and he
Jjoined Mrs. Kennedy and Mr. Dave Powers outside the President’s
cperating rocm.

Agent John D. Ready was stationed outside this room and he requested
that I take his place for a few moments and to allow no unauthorized
persons to enter or linger outside the door and to care for Mrs.
Kennedy if necessary. I did this until Agent Ready returned and
relieved me.

As I was leaving to go back to the area where Agent Roberts was,

Mr. Dave Powers asked me to get & priest which I did. Agent Roberts
informed me to wait until later when & decision might be made about
the cars. Upon returning to the vehicles , 1 assisted Agent Kinney
to put the tops on the cars.

Juolt
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A short time later Agent Roy Kellerman told Agent Kinney end me to
take the cars to the plane and stend by for orders. Agent Kimney
drove 679X and I 100X to the plane end loaded them and secured the
Plane, allowing no one to enter except the regular crew.

After Alrforce #1 left, we received orders to depart for Washing-
ton, D.C. and return the cars to the garage and preserve any
evidence that might be in them. Departed Love Airfield, Dallas,
Texas vie U.S.A.F, plane #12373 at 3:35 p.m.

The sbove report has been initialed by the below signed on each of
its four pages, including the attached flight sheet.

buwi .
| Serae Lo //wﬂéﬂ/;

George W. ickey, Jr.
Special Agent, U.S.S.S.
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e Just prior to the shooting I was seated in the rear of bed
T $5-675-X on the left side. As 100-X made the turn and
L proceeded g short distance I heard what seemed to me

that a firecracker expleded to the right and rear.

e I stood partially up ard turned to the rear to see if

1 could observe anything. Nothing was observed and
= I Zomde=binmior turned amund and looked at the
President'e car. The President was slumped to the
left in the car and I observed him come up. I heard
what appeared to be two shots and it seemed as if the
right gide of his head was hit and his o halr
i flew forward. I then reached down, picked up the

AR £5, cocked and loaded it and stood part way up in
the car and locked sbout. By this time, 100-X bad

6"9-3{ had passed under the overpass and was proceeding
at a nigh rate of speed towards tne hospital.

Clint H11l who was lying on the trunk of the fresident's
car looked inbto the car and then looked back abt us and
shook his head, HEmory Reberts then turned around and
8aid to words ef this effect that we had to take cars of
the Viee President. He assigned two agents to go to him
the minute we arrived at the hospital. He told me to
stand by with the AR 15 in case there was any danger
Py to the Vice President when we arrived at the hospital.

I did this, and after the Vice Fresident was escorted
| : inte the hospital, I returned the gun to the car.
Kennsth O'Donnell asked me To take him into the hospital.
S He couldn't get by the local police, I took him into
the area where the President was and assisted the agent
! - ocutside the door to keep the people away who didn't beleng
‘ there. I was then reliesved and went back to the cars where
i I assisted Agent Kinney to put the plastic teop on 100- X,
Ve were then told by Roy Kellerman to take the cars to the
I : plane and stand by. I drove 100-X to the plane, leaded
’ it in company with Agent Xinney. We stoed by until the

’ plane took off.
;%wrge W, Hickey A‘é
Special Agent

s 11-22-63
: W 2 ,M‘,J 7’3/ oy ;
| \-?"; H/g/{ = /'fﬂw . "J.ef_*;_.;/
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Memorandum 0 L

TO : Chief DATE: November 29, 1963

FROM : SAIC Youngblood = Vice Presidential Detail w

SUBJECT: Statement ‘of SAIC Rufus W. Youngblood, Vice Presidential
Detail (office 1-22), concerning details of events occurring
in Dallas, Texas, on November 22, 1963.

At 11235 a,m., AF-2 plane arrived at Love Field airport, Dallas,
Texas. The Vice President, Mrs. Johnson, and others were aboard this .
plane including ATSAIC Thomas L. Johns, SA Warren W. Taylor, and myself
of the Vice Presidential Detail (office 1-22), SA Jerry D. Kivett of
the Vice Presidential Detail was on the ground in Dallas ahead of us.

We arrived before the Presidential aircraft, and the Vice President
and Mrs., Johnson were met by numerous dignitaries when they disembarked
from the plane, ATSAIC Johns, SA Taylor and myself were staying in
the immediate vicinity of Vice President and Mrs. Johnson. SA Kivett
was worlking intermittently with us and also keeping up with location
of cars, the other airplane, etc.

Prior to the arrival of the Presidential aireraft, I led the Vice
President and Mrs. Johnson to the reception line, and when AF-1 was
in position and the ramp was in place, led them to the foot of the ramp.
They greeted the President and the First Lady upon their arrival. We
later followed the Presidential couple and when the Presidential couple
went along the fence to greet the public, we did likewise but in a
separate group, During this time, I was always in close proximity to
the Vice President; Warren Taylor was in close praximity to Mrs. Johnsonj
and we were both being assisted by Johns and Kivett, When the President
tock his position in the Presidential vehicle, we did likewise in the
Vice Presidential wvehicle. The following persons were in the Vice
Presidential vehicle when the motorcade departed from the airport at
approximately 11250 a.m., CST.

In the front seat: The driver, Herschel Jacks, Texas Highway Patrol
Other side front seat: ASAIC Youngblood

Rear seat, behind driver: Senator Ralph W. Yarborough

Rear seat, middle: Mrs, Johnson

Rear seat, behind ASAIC Youngblood: The Vice President

The above vehicle was a li-door Lincoln convertible with the top down.
I had a shoulder strap (DCN) portable 2-way radioc with me on "Baker®
frequency.

Conemistion Pd. s CommmSEE

1% -
,téf.'."*t*‘ ,-?C?ﬂcmff’ff“ 2/
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The following persons loaded into the Vice Presidential follow=-up

car:
ATSATC Johns
SA Warren W. Taylor

SA Kivett
Mr, Cliff Carter, member of the Vice President's staff

ATSAIC Johns had a portable radio which was the companion of the one I
had--also on "Baker" frequency. This Vice Presidential follow-up car
also had a portable, 2-way radio set on "Charlie™ frequency.

When we departed from the airport, the motorcade order was:

Lead car

Presidential car

Presidential follow-up car

Vice Presidential car

Vice Presidential follow-up car

Other cars-~press, dignitaries, busses, etc.

During the motorcade, the order listed above was not changed and remained
go until we arrived at the hospital.

Upon leaving the airport, we were proceeding to the Trade Mart and
were due to arrive there at 12:30 p.m. We were proceeding at a slow pace
to this destination, which was entirely normal due to the large crowds
of people along both sides of the motorcade route, During our motorcade,
the Presidential wvehicle made some stops to greet well-wishers. Our speed
and the stops were naturally controlled by the Presidential car. I was
working both in and out of the Vice Presidential car on these stops.

To my recollection, the Vice President did not leave the vehicle during
the motorcade, Several times during the motorcade, I was in radio contact
with the Vice Presidential follow-up car concerning times, distances, etc.

During the motorcade, I instructed our driver to keep some distance
(about two or three car lengths) behind the Presidential follow-up car
while we were going at slow speeds.

The motorcade had just cleared the congested downtown area and made
a right turn. I recall observing an illuminated clock sign on a building--
the time was 12:30 p.m., which was the time we were due to be at the
Trade Mart. The motorcade then made a left turn, and the sidewalk crowds
were beginning to diminish in size, I observed a grassy plot to my
right in back of the small crowd of bystanders on the sidewalk; some tall
buildings; a downhill grade ahead where the street went under what appeared
to be a railroad overpass, We were about two car lengths behind the
Presidential follow-up car at this time,
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I heard an explosion--I was not sure whether it was a firecracker,
bomb, bullet, or other explesion., I looked at whatever I could quickly
survey, and could not see anything which would indicate the origin of
this noise. I noticed that the movements in the Presidential car were
very abnormal and, at practically the same time, the movements in the
¢¥ Presidential follow-up car were abmormal. I turned in my seat and with
my left arm grasped and shoved the Vice President, at his right shoulder,
down and toward Mrs, Johnson and Senator Yarborough. At the same time,

I shouted "get down!" I believe I said this more than once and directed
it to the Vice President and the other occupants-of the rear seat. They
all responded very rapidly. I quickly loocked all around again and could
see nothing to shoot at, so I stepped over into the back seat and sat
on top of the Vice President. I sat in a crouched position and issued
orders to the driver. During this time, I heard two more explosion noises
and observed SA Hickey in the Presidential follow-up car poised on the
car with the AR-15 rifle looking toward the buildings. The second and
third explosions made the same type of sound that the first one did as
far as I could tell, but by this time I was of the belief that they
definitely were shots--not bombs or firecrackers, I am not sure that
~ 1 was on top of the Vice President before the second shot--he says I was.
A1l of the above related events, from the beginning at the scund of the
first shot to the sound of the third shot, happened within a few seconds.

In my crouched position, I observed the people on the streetis 1o
scatter; heard some shouts; saw the motorcade increase speed, and I knew
we were making a rapid evacuation. I shouted to the driver to stick
with them and stay close. We then began moving very fast, I then called
on my portable radic, which I had with me, to the Vice Presidential
follow-up car and ordered them to switch to "Charlie" frequency. As I
switched to "Charlie," I heard some transmission from the Presidential
follow-up car. From fragments of what I heard and what I saw, I knew
that the President had suffered injury. I could see an agent (who had
previously run from the Presidential follow=-up car, although I did not
observe this when it happened) lying across the trunk turtle of the
Presidential car above the President and Mrs. Kennedy. I heard enough
radio transmission to know we were headed for a hospital. I could also
see the agents in the Presidential follow-up car waving our car to come
up close, and I told our driver to stay as close and go as fast as he
could without having a wreck.

This driver wasn't talkative and he wasn't excitable, He responded
to everything I said, He did an excellent jobe.

During this ride to the hospital, I had some brief conversations
with the Vice President and Senator Yarborough in response to their
questions. I told the Vice President that the President must have besen
shot or wounded, but I did not know his condition, I told the Vice President
and Mrs, Johnson to follow me and the agents as closely and quickly as
possible when we got to our destination, They agreed to do this,
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When we got to the hospital, my agents (SA's Kivett and W. Taylor)
from the Vice Presidential follow-up car were on the ground by the time
we stopped. Also, some agents from the Presidential follow=-up car were
coming back to assist us. We left the car immediately (Vice President
and Mrs. Johnson and myself) and, surrounded by agents, went into the
hospital and quickly into a corner of a large room with partitions.
We did not stop to look at or for the Presidential car occupants.
Senator Yarborough did not go with us. I told one agent (Glen Bennett,
Protective Rssearch Section) to stop any traffic into the room unless he
knew the person to be a member of our party. Vice President and Mrs. Johnson
and myself were in the corner of the room while SA's Kivett and W, Taylor
were securing the room by evacuating a couple of occupants and closing
blinds, shades, etc. They remained in our immediate proximity. We were
shortly joined by ATSAIC Johns, Congressman Thornberry, Congressman Brooks,
and Cliff Carter. ATSAIC Roberts, White House Detail, came in and teold
us that the President was badly wounded and probably would not live, I
advised the Vice President that we should evacuate the hospital and go to
the airplane and return to Washington, D.C., and the White House.

AG this time T had no knowledge of whether the actions that caused
the President to be shot were the work of one man, a small group, or what.
I felt that the safest place for him, and in the best interests of all
concerned, was in the White House. Others who were present also concurred.
We were later joined by ASAIC Kellerman who reported the President!s
condition was very critical, Ken O'Donnell came to the room and told us
the same thing, and said we should return to Washington. '

During all of this time, many things occurred and 1 don't recall now
the exact order. I talied to Mrs. Johnson and obtained information about
Iynda and Lucy, and told SA Kivett to make the necessary calls to have
them placed under Secret Service protection. Mrs. Johnson left the room
briefly on two occasions, accompanied by SA's Kivett and W. Taylor, I had
several conversations with the Vice President about moving the airplane,
and at one time he considered moving it to Carswell Air Force Base and
driving this distance. We also considered just moving it to another
location at Love Field, and this is what I told SA Kivett to have them do,
and to have enough fuel for cross-country flight. I told the Vice President
that we would drive to the airport with he and Mrs. Johnson in separate cars;
that I wanted him to stay down below window level; and that Mrs. Johnson
would be accompanied by agents.

I had previously told ATSAIC Johns in the presence of the Vice President
that he should go out of the hospital and get two cars on a stand-by, '
preferably unmarked police cars with police drivers who were familiar
with Love Field, etc. I told him we would not return to the moteorcade
cars. I also told him that we would take an unknown route, and to make
sure the drivers were thoroughly familiar with the area, ATSAIC Johns
reported back that he had this set up.
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The Vice President and I were both questioning the feasibility of
leaving the hospital by the same way in which we had entered it. I told
ATSAIC Johns to check on the various exits from which we might enter
the cars and make a hasty evacuation, and tc get cars at other exits
if this could be worked oute. While he was gone, ASAIC Kellerman and
Mr. Ken O'Tonnell came into the room. We learned that the President had
died.

The Vice Fresident was concerned about wanting to leave quickly as
he had been advised to do, and which he now felt that he should, but he
was also very much concerned about leaving without Mrs. Kennedy. It was
finally agreed, at the advice of Mr. 0O'Ionnell and others of us, that
we would leave the hospital and go tc AF-1 (President Kennedy's former
airplaine), with Mr, O'Donnell and others bringing Mrs. Kennedy as scon
as they could remove the bedy. We were told that Mrs, Kennedy would not
leave without President Kennedy's body.

While we were in this room, we were visited by Malcolm ilduffl of
the bhite House Press Secretary's office, I also recall other White House
steff people coming in, among whom I think were Mr, Larry O'BErien and,
I believe, Mr. Dave Powers. I remained in the room with the Vice President
at all timss, Mrs, Johnson made some notes regarding the situation.

We started to leave the room and to evacuate the hospital, and since
ATSATC Johns had not returned, I grabbed one of the agents and told him
to run ahead and get the cars ready, and we started out.

As soon as we got outside, we loaded into an unmarked police car--
the driver of which was Jesse Curry, Chief of Police, Dallas., The Vice
President and I got into the back seat. He got in first and slumped
below window-level, and I got in after him, Congressman Homer Thornberry
got in the front seat. I was seated behind Congressman Thornberrye.

Mrs. Johnson was in the company of SAts Kivett and W. Tayler, and
also Congressman Brooks. SA Glen Bennett had also been working very closely
with cur group since our arrival at the hospital, and he got in the car
with Mrs. Johnson. ;

I ordered the driver (Chief Curry) to drive out and head for Love
Field. Congressman Albert Thomas was walking, and seeing Congressman
Thornuerry, he called out for us to stop and pick him up. I don't
belisve he saw the Vice President. I told the driver to continue but
by this time Congressman Thomas was by the side of the car. The Vice
President ordered the driver to stop, whereupon we immediately took
the Congressman aboard and proceeded again, GCongressman Thomas got in
the front seat with Congressman Thornberry being moved over closer to
the driver. The Vice President then requested that Congressman Thornberry
climb over into the back seat, which he did. Congressman Thornberry
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took & position on the window side behind the driver. We then had the
Vice President in the middle of the back seat, =

We were momentarily blocked by traffic which was coming onto the

. hospital access road--a delivery truck, I believe. Rapid police assistance
P&’ cot us through this obstacle, and we continued to the airport. We had

motoreycle escort which began using sirens. We asked Chief Curry to
stop them from using sirens, which he did by use of his radioc.

Whnen we approached the apron at Love Field, I callsd on my portable
radio that we would board AF-1 rapidly and to be ready to receive us
aboard. They replied that the plane was ready.

The Vice President and I practically ran up the ramp, followed by
the others. I gave several orders to agents and Air Force crewmen about
checkpoints at front and rear of plane, and pulling down all shades.

The Vice President went to the stateroom area, and Mrs. Johnson
Joined us there. Congressmen Thornberry, Brooks, and Thomas were also
there. The Vice President told me te observe all of the events that I
could, and to tell my agents to make notes, and alsoc to tell any of his
staff te do likewise, I passed these instructions on to my agents. 1
went everywhere the Vice President did, and was present when he called
Attorney General Kenmnedy. He asked the Attorney General about the legal
aspects of taking the oath of the President, such as when, where, and
who should administer it. The Vice President placed calls to the office
of Federal Judge Hughes, and he received a call from the Justice Depariment.
He instructed Marie Fehmer to tzke down the wording of the oath. The
Vice President had another phone conversation with the Attorney General.
The Vice President advised me and others that Judge Sara Hughes would be
coming to the plane, and I advised other agents and had them pass the
word ©to local security officials., He also asked me to check on the status
and location of Mrs. Kemnedy and the President's body, and inform him
of their estimated time of arrival,

Mrs, Kennedy and the President's body arrived at the plane ahead
of Judge Hughes. The Vice President and Mrs,. Johnson went to Mrs. Kennedy's
bedroom to comfort her,

When Judge Hughes arrived, the oath was administered, and Cecil
Stoughton, Wnite House pholographer, took photos of this event. His photos
show most of those who witnessed this event within the statercom and thru
the passageway deor leading to the front of the plane. There were some
other witnesses wno were not in the pictures since we were on the side of
the stateroom where the photographer was. These persons included myself,
an Air Force steward, and an agent who was statiocned at the rear of the
plane with the President's body.

e






Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

e Other Individuals and 0
Involved rganizatio s 5
GPTIOHAL FORM HT: 10 ed of Inteﬂiﬂweﬂ & o £ "
3010=104 L SN LSS B o] ‘..)
UNITED STATES GOVERNMENT & i .
| | -22~ s
' : Qiemoranaum ?j U.S. Secret Service
>
. TO ¢ Chief DATE: November 29, 1963
| .
! A FROM : ASAIC Thomas L. Johns - Vice Presidential Detail

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday,
= November 22, 1963,

This personal statement is being submitted at the direction of
i SATC Rufus W. Youngblood, Vice Presidential letail, office 1-22,

On Friday, November 22, 1963, I was assigned to the Vice Presidential
- Detail, office 1-22, and was working the movements of Vice President Johnson
during his travels on this date with ASAIC Youngbloods ASAIC Youngblood
o was riding the Vice President's car on all movements and I worked the
Vice Presidential follow-up car, Special Agent Warren W. Taylor was
also working all Vice Presidential movements on this date, and wes assigned
to Mrs, Johnson. SA Taylor rode the Vice Presidential follow-up car
when Mrs, Johmson rode in the car with the Vice President.

On this same date, the Vice President and party arrived Love Field,
Dallas, Texas, at 11:35 a.m., CST. President Kennedy and party arrived
Love Field at 11:38 a.m., CST, and at 11:50 a.m., OST, the Presidential
4 and Vice Presidential motorcades departed Love Field en route to the
Trade Mart where the President was to speak.

The motorcade and security personnel were as follows:

President®s car
Secret Service follow-up car
| Vice President's car: ASAIC Youngblood
Vice Presidential security car: ATSAIC Johns, and
SAts Taylor and Kivett

The Vice Presidential security car was a 1953 or 196l Mercury Li-door
sedan driven by a man whom I believe to be an employee of the Texas
Department of Public Safety. Mr, Cliff Carter, Aide to Vice President
Johnson, was seated in the middle front seat; SA Kiveii, who was the
Vice Presidential Detail!s advance man for Fort Worth-Dallas, was seated
| in the right front seat; SA Taylor was seated in the left rear seat; and

I was seated in the right rear seat of this car.

The motorcade had passed through the downlown section of Dallas, and
at approximately 12:35 p.m., CST, I heard two "shots," not knowing whether

they were firecrackers, backfire, or gun shots. These two shots were
approximately two or three seconds apart, and at this time we were on a

o ¢ # : o
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slight downhill curve to the right, Oa the right-hand side of the motor=
cade from the street, a grassy area sloped upward to a small 2 or 3-foot
concrete wall with sidewalk area, When the shots scunded, I was looking
to the right and saw a man standing and then being thrown or hit to the

" ground, and this together with the shots made the situation appeer

dangerous to me. I estimate that the motorcade was going approximately
12 to 1l miles per hour at this time, and I jumped from the security car
and started running for the Vice President!s car. I feit t?at if there
was danger due to the slow speed of the motborcade, I would be of more
assistance and in a more proper location with the Vice President's cars
Before I reached the Vice President's car, a third shot had sounded and
the entire motorcade then picked up speed and I was left on the s§r§et
at this point. I obtained a ride with White House movie men_and Joined
the Vice President and ASAIC Youngblood at the Parkland Hospital.

I did not have any trouble keeping my balance when getting out of
the security car, and it is on this that I base the estimated speed of
the motorcade, Also, as the door of the security car opened to the rear,
I lost some time in getting out and starting to run for the Vice President's

car.

At no time did I see any details concerning persons in President Kennedy's
car, as his security car was a large one with agents standing on the
running boards and this obscured my view of the President's car.

I arrived at Parkland Hospital at approximately 12:l5-12:50 p.ms and
immediately joined ASAIC Youngblood with Vice President Johnsen, In a
few minutes I was directed by ASAIC Youngblood (at the request of
Vice President Johnson) to go to ASAIC Kellerman and ask him to give a
report on the condition of President Kennedy wo Vice President Johnson,

I found ASAIC Kellerman and conveyed this message to him, and then I
revurned to close proximity of Vice President Johnson. Mr. Ken O'Donnell
came to the Vice President and advised that President Kennedy was in a
"bad way® and advised Vice President Johnson to return to Washington, D.C.
Those present with Vice President Johnson were Mrs. Johnson y Congressman
Homer Thornberry, ASAIC Youngblood and, most of the time, Congressman
Jack Brooks and Special Agents Jerry Kivett and Warren Taylor,

4SAIC Youngblood then requested that I obtain transportation (cars)
for the Vice President, and to have drivers who were thoroughly familiap
with any and all routes from the hospital to Love Field, and to have
added police protection placed at Love FMeld, T went outside the hospital
and spoke to an inspector--highest ranking police officer. We discussed
cars for use of the Vice President, and possibly other members of his party,
and he offered the use of several unmarked police cars. Chief Curry,
Dallas Police, then joined us, and in further discussion they stated that
they would send a large police detail to Love Field and Yeompletely secure
it.® The Police Inspector himself then stated that he would drive
Vice President Johnson to the airport,

T
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I returned to the Vice President and ASAIC Youngblood and heard
Ken O'Donnell inform Vice President Johnson that President Kennedy had
died. To the best of my knowledge I believe that the Vice President

, learned from Mr. O'Donnell that Mrs. Kennedy was getting a casket,

and would proceed as soon as she could to AF-1 for return to Washington,
D.Cs, with President Johnson on the same plane.

At the request of ASAIC Youngblood, I then went and got the hospital
building superintendent, and with him started looking and checking oub
another exit to use from the hospital. I was pone about ten minutes, and
when I returned to last location in the heospital of the Vice President
and ASAIC Youngblood, I learned that they had just departed the hospital
en rouie to AF-l.

I went outside the hospital, and with Mr, Cliff Carter and Mr, Jack
Valenti, staff member and friend of Vice President Johnson, respectively,
and Captain Cecil Stoughton, I obtained a police car and driver, and
all of us drove to Love Field, and I went aboard AF-1 and rejoined the
Vice President and ASAIC Youngblood,

I then conferred with Col. James Swindal, pilot of AF-1, and a
decision was made to remove seats from small rear compartment of AF-1
for use of Mrs. Kennedy and the casket containing President Kennedy's body.
4lso, passengers on board were identified and a manifest started at front
entrance to AF-1, the rear entrance being reserved for Mrs. Kennedy.

Via radio-telephone, I then talked with SAIC Behn, White House Detail,
Washington, D.C., and informed him that Mrs. Kennedy and thé body of
President Kennedy would accompany the Vice President back to Washingion, D.C.

LAt approximately 2:30 p.m., Federal Judge Sarah Hughes came aboard
AF-1, and gave the Presidential Oath of Office to Vice President Johnscn,
witnessed by all at the request of the Vice President.

AF-1 then departed Love Field, Dallas, Texas, immediately following
the above, at 2:50 p.m., CST, en route for Andrews Air Force Base, Maryland,
and I was aboard the plane,

T ot 2

Thomas L. Johns
ASAIC, 1-22
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TO : Chief DATE: Nov, 29, 1963

FROM : SA Jerry D, Kivett - Vice Presidential Detail w

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday,
November 22, 1963.

I arrived Love Field, Dallas, Texas, ab approximately 10:30 a.m., CST,
from Fort Worth, Texas. I was driven from Fort Worth by SA Warner,
Dallas Field Office, and SA Shannon was also in the car, OSA Shannon
had worked the previous midnight at Fort Worth and was catching a commercial
flight from Dallas to Austin in order to work the following midnight at
the LBJ Ranch,

Upon arrival at Love Field, I immediately contacted SA Lawson, and
assisted him in advance arrangements prior to the arrival of the President
and the Vice President. I assisted him in arranging motorcade cars and
various other duties as he directed. I contacted the local representative
of Continental Airlines and obtained four pillows to be used in case the
President and his party wanted to sit on the back of the convertible.

I was in constant contact with Art Bales as to the exact location and
time of arrival of the Vice President and Presidential aircraft., I also
conferred with Mr. Jack Peuterball (phonetic), political advance officer,
on who was going to greet the Vice President when he arrived,

AF-2, with the Vice President and party aboard, arrived at 11:35 a,m., CST,
I was at the foot of the ramp when Vice President and Mrs. Johnson and
party disembarked, Vice Presidential Detail agents accompanying the
Vice President were ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, and SA Taylor. Other
White House Detail agents were also on board. The Vice President was
greeted by the local committee consisting of 15 persons. ASAIC Youngblood
and ATSAIC Johns remained in close proximity to the Vice President;
SA Taylor remained in close proxim:.ty to Mrs. Johnson; and I was mak:lng
sure that the Vice President and others moved to the proper area to greet
the President, and also was keeping an eye on the Presidential plane so
as to advise ASAIC Youngblood of its location,

AF-1, with the President and party aboard, arrived at 11:40 a.m., CST,

The Vice President was at the foot of the ramp to greet President and

Mrs. Kennedy when they descended the steps of the plane. After the
President was greeted by the reception committes (same committee that
greeted the Vice President), he walked past his automobile and up to the
crowd which was behind a walst-high cyclone fence. He and Mrs. Kennedy
began to shake hands with those assembled there. The Vice President and
Mrs. Johnson also went past their cars to the fence and also started
shaking hands, ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns remained in close
proximity to the Vice President, with SA Taylor in close proximity to

T
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Mrs. Johnson. I was alternating between remaining in close proximity

to the Vice President and seeing that the Vice President's car and
follow-up car were staying right behind the Presidential car and follow-up
car as President and Mrs. Kennedy and Vice President and Mrs. Johnson
moved down the fence to their left shaking hands,.

When President and Mrs. Kennedy took their positions in their car,
I assisted ASAIC Youngblood and ATSAIC Johns in getting Vice President and
Mrs. Johnson in their car. The Vice Presidential car was a 196L Lincoln
convertible with the top down. The driver was Herschel Jacks, Department
of Public Safety, and ASAIC Youngblood rode in the right front seat. In
the back seat were Senator Yarborough, Mrs. Johnson, and the Vice President--
left to right. As the motorcade started moving out, I ran alongside the
Vice President's car for approximately 15 to 25 yards and then jumped
into the Vice Presidential follow-up car, a 1963 Mercury L-door sedan.
This vehicle was driven by Joe Rich, Department of Public Safety, with
CLiff Carter, Executlive Assistani to the Vice President, in the middle
front seat, and I was in the right front seat. SA Taylor and ATSAIC Johns
were in the back seat, left and right sides respectively, The motorcade
proceeded out of the airport and along the motorcade route.

The entire route was well lined with people, and on several occasions
when the crowds were large, I opened the door of the vehicle to be prepared
to get out if necessary.

During the entire parade route, I could not see the Presidential car
well, but I could see the Presidential follow-up car and observed the agents
standing on the running board,

Oa one occasion (exact location unknown), the Presidential car stopped
and a few well-wishers went over to the car to shake his hand. The stop
was very brief and none of the crowd made an attempt to shake the Vice
President's hand. During this time I had the door open and was standing
halfway out of the car;, prepared to go up to the Vice President's car if
necessary. During the motorcade, as we moved further downtown, the crowd
became increasingly heavy and I noticed numerous persons watching the
motorcade from windows of the various buildings we passed., All agents in
the Vice Presidential follow-up car were closely observing the crowd both
along the streets and watching from the windows.

Approximately three minutes before the assassination, in the very
downtown part of Dallas, I observed a young white male approximately
21 years old, running toward the Presidential car. As he got alongside
the Presidential follow-up car, SA Ready, who was working the right front
running board, Jumped down from the follow-up car and forcibly shoved this
individual back into the crowd. We continued along the motorcade route
and turned off Main Street., At this point, SA Lawson in the lead car gave
a ®"C.minutes to Trade Mark signal®--moments later the first shot was heard,

See additional statement for actions during and after assassination.
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Statement by Jerry D. .vett concerning the events of i .,ember 22, 1963.
November 29, 1963

I was riding in the Vice Presidential follow=up car immediately behind
the Vice President's car and the third car behind the President's car. The
Vice President's car was a 196k steel gray Lincoln convertible, borrowed from

Ly Ford Motor Company, Dallas, Texas and was driven by Herschel D. Jacks, Texas
* Department, Public Safety. ASAIC Youngblood was riding in the right front

seat of tnis vehicle. In the back seat were Senator Yarborough, Mrs. Johnson,
and the Vice President, left to right. The Vice Presidential follow up car
was a 1963 yellow 4-door Mercury Sedan, also borrowed from Ford Motor Company,
driven by Joe H. Rich, Texas Department, Public Safety. CLiff Carter,
Executive Assistant to the Vice President was seated in the middle of the
front seat and I was seated in the right front seat. In the rear seat wvas

SA Taylor and ATSAIC Johns, left to right respectively. The motorcade had Jjust
made a right turn from Main Street and then made an immediate left turn on

to Elm Street. The motorcade was heading slightly downhill toward an under=
pass. As the motorcade was approximately 1/3 of the way to the underpass,
traveling between 10 and 15 miles per hour, I heard a loud noise - - = someone
hollered "What was that?" It sounded more like an extremely large fire=
cracker, in that it did not seem to have the sharp report of & rifle. As

I was looking in the direction of the noise, which wes to my right rear,

I heerd another report - - then there was no doubt in my mind what was

“happening - - I looked toward the Vice Presidential car, and as I did so,

I could see the apectators, approximately 25-50, scattering - - scme were
falling to the ground, some were running up & cmall hill, and some were just
standing there stunned - - here I heard the third shot. I could see the
President's car, and observed Mrs. Kennedy, who seemed to be standing up in
the car and trying to get out. I was getting out of the car to get to the
Vice President's car and assist Youngblood; I had reached for my gun but did
not draw it for I could not tell where the shots were coming fromj; when I
saw the Presidential car speed down the street, since I could not get to the
Vice Presidential car, I fell back into the follow-up cer and hollared to the
driver to go-go, and the car lurched forward behind the Vice President's car.
During this time, I don't know exactly what happened, but it seems that

the Vice Presidential follow~-up car was moving quite slow. ATSAIC Johns

was out of the cer (I have no knowledge of what actions he took), and as

we moved out, ATSAIC Johns was left. OSA Taylor was seated to my left rear,
and since all the actions took place on my right, I do not know what action
he took. Cliff Carter, to the best of my knowledge remained still in the

middle front seat.

Once we left the area, I could see all three cars = - the President's
car (I could not see any principal party and could only see Clint Hill on
the back of the car) - - The follow-up car, with some agent holding the AR-15
pointed in the air - - The Vice President's car (I could not see the Vice
President, but could see ASAIC Youngblood lying over the area where he had
been sitting - - I don't recall seeing Mrs. Johnson or Senator Yarborough).
We were traveling &t & high rate of speed. ATSAIC Roberte said over the
radio, and this is not & direct quote but to the best of my recollection = =
To the hospital - to the hospital, as fast as possible - Lawson, are we
going to the hosplital? - Hurry, he's hit - - Then Roberts called to Youngblood,
I answered since Youngblood was using Baker frequency with our follow-up
car; however, I had a Charlie set in the follow-up car also. Roberts said
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to cover our man good, I replied that Youngblood had him covered = - at

/ this point Youngblood, who had switched his radio to Charlie answered

and stated that he had him covered and to take of, we were right behind them.
It took approximately 4 minutes from the time the first shot was fired

untll we reached the hospital. As soon as we reached the hospital, ASAIC
Youngblood and myself ran the Vice President into the Hospital and continued
running with him until we reached an isolated room. SA Taylor immediately
followed with Mrs. Johnson. As we were taking the Vice President into

the hospital, Roberts informed him that the President had been shot and was
critically injured and probably would die. Once inside the hospital, we

\ had the Vice President and Mrs. Johnson in an isolated room. We pulled

all window shades so as no one would know our exact location. .t first it
was the Vice President, Mrs. Johnson, Youngblood and myself. Moments later,
Imory Roberts came in and said the President would not meke it. 4 discussion
followed as to what action would be taken and all agents vere in agreement
that we should leave the hospital as soon as possible, fly to Washington

and go to the White House, which was the safest location for the Vice
President to go. The Vice President asked Tfor Congressman Homer Thornberry
and Congressman Jack Brooks to Join nim in the isolated room, he akso asked
that someone go to get coffee for he and Mrs. Johnson. Cliff Carter who also
had come into the wom went to get the coffee. Roy Kellerman came into the
room end discussed the President's condition with the Vice President. The
Vice President did not want to leave the hospital immediately and fly to

the White House because he said it would appear presumptuous on his part.
ABAIC Youngblood told me to get in touch with austin, Texas and Washington, D. C.
and have agents assigned to the Vice President's daughters immediately. I
located a phone which was being manned by a member of a telephone company,
who had accompanied the Presidential party snd who had an open line to the
Signal Board in Washington. I asked first for Chief Rowley, then Chief
Paterni and ended up talking to Chief Wildy. told him to call Austin and
have an agent assigned immediately to Lynda Bird Johnson and as she could
probably be located at Kinsolving Dormitory, University of Texas. That

an agent should also be assigned immediately to Lucy Baines Johnson, who
could best be located at National Cathedral for Girls, Washington, D. C.
Since I was talking to the Signal Board I asked for Austin, Texas. I talked
to SA Paine, advised him to get an agent with Lynda as soon as possible.

He put SA Lockwood on the phone and I told him to find Lynda and stay with
her until he heard further word and that she was probably at Kinsolving
Dormitory, University of Texas. Upon completing these calls, I went back to
the room where the Vice President was.

Mrs. Johnson stated that she would like to visit Mrs. Kennedy and Mrs.
Connally. Someone, I don't remember who, I think it was a member of the
hospital staff, showed Mrs. Johnson to Mrs. Kennedy's location and to Mrs.
Connally's location where she visited briefly with each. GShe was accompanied
et all times by SA Taylor and myself. Upon returning to the isolated room
where the Vice President wes located, I overheard Ken O'Donald tell the
Vice President that the President was dead. It was then decided to leave the
hospltal immediately. ASAIC Youngblood told me to get in touch with Air Force
One to advise them to fuel for a cross country flight and to move to another
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part of the airport. I located a phone which was opened to the Dallas
Signal Board and contacted Alr Force One, cannot recall who I talked to.

I edvised them to refuel the plene for a cross country flight, and to

move it to another location. I was advised that the plane was refueled
and ready to go and that they were in the process of trying to located
another location. I told him to call me back as soon &8s they moved to

a new location. I returned to the room where the Vice President wes and
Youngblood told me we are leaving right now. We exited from the hospital
by the same room we had entered. SA Taylor and myself accompanied Mrs.
Johneon, placed her in an unmarked police Sedan and drove immediately
behind the car carrying the Vice President to the alrport. A car of
Secret Service agents followed directly behind us. This vehicle (the one
Mrs. Johnson was in) was driven by an uniform police officer, name unknown,
with 8A Taeylor, SA Bennett, in the front seat; in the rear seat were
Congressman Brooks, Mrs. Johnson, and myself, left to right. I requested
Mrs. Johnson to crouch down in the seat so that she could not be seen from
the outside, she did so immediately. Upon arrival to the airport (Love
Field) SA Taylor and myself ran Mrs. Johnson up the ramp into the airplane.

_Upon instructions from ASAIC Youngblood, all window shades in the airplane

were pulled down end check polnts were established at both deors leading

to the Vice President's area of the airplane, (Air Force One). At first

the Vice President was put in the State Room, 1. e. vhere the beds were;
however he said this wes in bad teste and he moved up to the sitting room,

i. e. where the table and television set are located. At first inside this
area where the Vice President, Mrs. Johnson, Cliff Carter, Morie Fehmer,
Jack Valenti, members of the Vice President's staff, Paul Glynn, Vice
President's Air Force Valet, ASAIC Youngblood and myself. S.. Taylor manned
the check point at the front door leading to the State Room and SA Bennett
menned the check point at the rear door leading to the State Room. There
followed a series of conferences between the Vice President, Congressman
Hormer Thornberry, Congressman Jack Brooks, and -lbert Thomas. The Vice
President and the others in the State Room where also watching television
accounts of the President's fAssassination. I do not recall what necessarily
was discussed and at one time or another various members of the White House
staff came back to the State Room to talk To the Vice President. It was
decided that the plane would remein and wait for Mrs. Kennedy and the
President's body. Malcolm Kilduff asked me to inquire of the Vice President
if he wanted any press to go back on the plane with him. I inquired of the
Vice President wishes in this matter and he said yes, let me talk to Kilduff
I then asked Kilduff to come in and talk to the Vice President. About this
time we received word that Mrs. Kennedy and the President's body were on the
way. During the discussions that took place in the sState Room, the Vice ;
President stated that he had talked with the Attorney General and they agreed
that the Vice President should take the oath of office of President of the
United States as soon as possible. The Vice President added that he had been
able to contact Judge Sarah T. Hughes and she wauld be at the plane in 10
minutes to administer the oath of office. About this time Mrs. Kennedy and
the President's body arrived at the airplane. The Vice President and Mrs.

Johnson attempted to console Mrs. Kennedy in the State Roam where she was. It was

cleared of all personnel exception of Vice President, Mrs. Johnson, Mrs. Kennedy,
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ASAIC Youngblood, and & member or two of the White House staff, exactly
who I cennot recall. Judge Hughea soon arrived and prepared to administer
the oath of office. The Vice President invited all who wished to observe
the preceedings into the Stete Room. I do not know exactly who was there,
but to the best of my knowledge the following persons were there: Vice
President, Mrs. Johnson, Mra. Kennedy, Ken O'Donald, Dave Powers, Congressmen
Brooks, Thomas, &nd Thoernberry, Marie Fehmer, Ellzabeth Carpenter, CLLff
Carter, Jack Valenti, Paul Glynn, ASAIC Youngblood, ATSAIC Johns, myself,
Mariam Smith of the United Press International and Captain Stoughton, White
House pnotographer. The Vice President took the oath of office at
spproximately 2:40 PM in the airplene and it was airborne enroute to
Washington, D. C., at 2:47 BM.

The foregoing account of events is to the best of my knowledge.

L

Agent
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FROM : SA Warren W. Taylor - Vice Presidential Detail

SUBJECT: Statement regarding events in Dallas, Texas, on Friday,
November 22, 1963,

On Friday, November 22, 1963, I was working as a Special Agent with
the Vice Presidential Detail, U.S. Secret Service, on & special assignment
th Mrs. Johnson-im Dallas, Texas, for the President’s visit there.

At 11:35 z.m,., CST, I arrived at Love Field, Dallas, Texas, aboard
AF-2 with Vice President and Mrs, Johnson. Vice President and Mrs. Johnson
digembarked from the plsne and I remained in close proximity to Mrs, Johnson
wiile she and the Vice President went over to a crowd awaiting the
President's arrival behind a fence surrounding the field., Vice President
and Mrs. Johnson were at the foot of the ramp upon which the President and
s. Kemnedy disembarked from AF-1 at 11:38 a.m., CST. Again, I was in
close proximity to Mrs. Johnson., President and Mrs, Kennedy and
Vice President and Mrs. Johnson 211 went back to the area of the gemeral
public and again shoolk hends for a short period of time. At 11:50 a.m., CST,
the Presidential and Viece Presidential motorcades departed Love Field, and
at that time T was working the Vice Presidential follow-up cars

The automobile in which I was riding was & late model Ford L-door
sedan driven by an unknown man whom I was later told is an officer with
the Texas Depariment of Public Safety. Special Ageni Kiveii was riding
in the Iront right seat, and ATSAIC Johns was in the right rear seat,
Mr, CILiff Carter,; a member of the Vice Presideni's staff, was riding
in the middle front seat, and I was in the rear left seat.

Ca the way to the Trade Mart where the President was to speak, large -
crowds of people were along the side of the road, and as we entered the
downtown area, I observed extremely large crowds along the streeis and in }
ell of the windows of large buildings on the route.

Our automobilé had just turned 2 cornmer (the names of the streets
are unknown 4o me) vhen I heard a bang which sounded to me like a possible
firecracker--the sound coming from my right rear. Out of the corner of my
eye and off slightly to the right rear of our car, I nobticed whai now
seems to me might have been a short plece of streamer flying in the air
close to the ground, but due'to the confusion of the moment; I thought
that it was a Ffirecracker going offs

25 a matter of course, I opened the door and prepared to get out
In the instant that my lefi foot touched the ground, I heard

-y
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two more bangs and realized that they must be gun shots. Alsc at that

instant, the car paused slightly and I heard something ever the radio

o the erffectu that something or someone had been shot, AU that moment,

the car picked up speed and I pulled myself back into the car. During

the aforementioned I also nobiced that ATSAIC Johns had completely jumped

out of cur car, and-as we sped away, I believe he was knocked To the

ground and lef} in the sireet. I recall hearing SA Xivett telling the

driver to "go, go, stay right behind the car." During all of the afore=-
mentioned; I could see ASAIC Youngblood, in the Viece President'!s car
immediately in front of us, jump to the back seat and cover the Vice President.

T was not looking at the President's car at the time and did not
notice his car until we were well on our way to Parkland Hospital. When
I did point my attention to the President's car, I could only notice
: SA Hill, White House Detail, lying across the trunk 1id of the President's
= car, At no time subsequent to the first shot did I ever see the President
or what had happened fto him,

In approximately three minutes from the time of the last shot, we
arrived at Parkland Hospital, Dallas, When we arrived at the hospital,
r I Jjumped cut of tne follow-up éar, gravbed Mrs. dJohnson from her car, and
took her as quickly as possible into the hospital, following the Vice President.
We went immediately to what I believe was a room in the emergency secition
of the hospital--a large room divided into sections by curtains hanging
from the ceiling te the floor,

Vice President and Mrs, Johnson, accompanied by ASAIC Youngblood
and SA Kivett, went immediately to one corner of the room, and I proceeded
tc move a secretary and an unknown negro male, whom I believe was a
‘ patient, out into the hall., T drew all the blinds and checked the
sntrances to the rooms, Finding SA Glen Bennett, Protective Research Section,
‘ - who was temporarily assigned to the Wnite House Detail, stationed at
the doors tc the above-mentioned room, I stocd by inside the room awaiting
instructions, During our short stay in the hospital, SA Kivetit and myself
‘ = accompanied Mrs, Jeohnson to and from a third floor room where she spoke
. briefly to Mrs. John Connally, wife of the Govermor of Texas. Also durdng
' : our brief stay at the hospital, I was told by ATSAIC Roberts, White House
Detail, to call the Dallas White House switehboard and have them notify
AF-]l to prepare for an immediate takeoff. I complied with his order and
approximately one-half hour later the Vice President and Mrs. Johnson
departed the hospital,

SA Kivett and myself stayed with Mrs, Johnson &s we lefi the hospital
and we jumped into an unmarked police car which happened %o be standing by.
The Vice President, accompanied by ASAIC Youngblood, jumped into another
car, and we proceeded to the Dalles airport and AF-1, Also riding in the
car with Mrs. Jchnson, SA Kivett and myself were SA Glen Bennett and
Congressman Jack Brooks. An unkmown police officer was driving our car.

DECIASSIFIED

Treasury Dept,3s
letter o» ﬁ'j_!‘__l'.i._
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An escort of two motorcycles accompanied the above two vehicles
to Love Field without incident, When we arrived at Love Field, we
immediately boarded AF-1 and I maintained a checkpoint in the forward
compertment of the aireraft until the aireraft wes airborne at approximately
2350 p.m., C3T. Between the time we boarded AF-1 and the time of takeoff,
the Vice President was sworn in as President in his cabin., There were
no unusual inecidents during that perlod of tims.

o

: et Jeyly

Warren W. Taylor
Special Agent, 1-22

DECLASSIFIED

Treasury Dept.S.
letter of _Sola-
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Memorandum

2 * Chief James J. Rowley DATE: jNovember 30, 1963
FROM | ) Perger, 1-16 - White House Detail Constami

SUBJECT:  potivities of this Special Agent in Dallas, Texas, on Friday,
. November 22, 1963.

On Priday, November 22, 1963, this Special Agent was a member of the l:00FK

12 :00MN shift under ATSAIG Stout which departad Fort Worth, Texas via USAF i‘
6970 at 11:20 A.K. arriving at Dallas, Texas, Love Field, at 11:L0 A.E.

Upon deplaning we were net by SA lawson, the White House Detail Advance Agent,
who instructed us to depart for the Dallas Trade Mart in waiting ummarked Dallas
Police cars. Upon arriving at the Trade Mart, I reported to SA Grant, another
White House Detail Advance Agent, who ass:.gnad me my designated post which was
the press area in the second balcony.

When I received word from a newspaper man:that the President had been shot I
immediately went dovmstairs to tell ATSAIC Stoubt, who at this time was confiriing
the incident. At this time I saw Doctor Burkley and Chief Hendricks and asked them
to accompany me to Parkland Hospital in a Police car which they did.Upon arriving
at the hospital I assumed & post in the entrance of the emergency room.lThe remainder
of the L:00Pk = 12:;00¢N shift then arrived with SA Johnsen being posted with me.
Soon after Mr. Dave Powers asked where the priest was. With SA Johnsen holding our
post the reporting agent went to the outside of the hospital where I saw two
Catholic priests who I asked to accompany me to the mmergency room.

Shortly thereafter FSI azent Vincent E. Urain, commission book # 5067, Dallas office
arrived at the room entrance, lis showed me his credentials & said he had received a
telephone call from Director Hoover telling him to make himself available to us.
This information was conveyed to ASAIC Kellerman. When I inquired of Agent Drain
who the unidentified male was who accompanied him, he replied that he was a doctor
friend of his. The agent & unidentified mals then proceeded to the end of the hall,
Approximately S5 minutes subsequent to the visit of agent Drain a unidentified CIA
agent, after showing his credentials said that he would be available.

At approximately 1:30 Pd, the Chief Supervising nurse, a Mrs Nelson stabted to enter
the emergency room with an unidentified male(Wd, LSyrs, 6'2%, 185-1901bs, grey hair)
As the reporting agent and SA Johnsen started to ask his :Ldentit.y he shouted that hs
was @ FBI. Just as we began to ask for his credentials hs abruptly attempted to enter
the emergency room and had to be forcibly restrained by us. ASAIC Kellerman then
appeared and asked this individual to go to the end of the hall,

Comttmme 0 G RER
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Congressman Olin E. Teague, Temas witnessed this incident and verbally stated to
this agent that if there are any inquiries in the fubture he would oe more than glad
to give a statement in the Service's behalf. Hurse Nelson was also interviewed by
this agent in the presence of SA Johnsen and Conzressman Teague and stated that the
unidentified 'BI agent had not shown us any credentials nor any to her.

At approximately 2:00Pi: the President's body was ta.en from the hospital to an
awaiting hearse. At this time ASAIC Kellerman instructed me to drive the hearse
which I did accompanied by ASAIC Kellerman, ATSAIC Stout, SA Hill and lMrs hennedy.
Shortly thereafter we arrived at Love Field under police escort. I then helped remove
the casket from the hearse and into USAF # 26000, # 26000 departed Love Field at
2:47 Pu arriving in Washington 0.C.( Andrews AFB) at 6;00PM, I then escorted
President Johnson to the White House via helicopter # 2,

APPROVED:

Gerald A. Behn
Special Agent in Charge
1-16, White House Detail

Andrew E. Berger
Special Agent
1-16, White Housc Detail
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2 tbishaamseah Hopiey DATE: November 20, 1963
FROM @ ‘SA JoFrnsen - White Youse Jetail m
suBjecT: Activities of Reporting A-ent on Hoverber 22, 1963

I arrived at Dallas Internsx**“"I tirpert aboard TSAF #6970 at 11:L0 aM,
I, together with ATSAIC Stourt and SAs 8u . limon, Berger and Olsson, was
meu upon deplaning by SA Taws 34 Lawson directed ns to two awaiting
Dallas Police Department Det Ve were driven directly to the
Dallas Trade Mart by two Dall Devartinent detectives.

loon our arrival at the Trads Mz
the two cars 1o a reserved :
by SA Grant to remain with th :
at the Trade Mart and then ta drive
to the airport

& were rrzz-:L by SA Grant who directed
arsi. & detectives were instructed

he conclusion of the ceremonies
:nts who rode with them back

3
Ly
f‘c

rant. As I remember ATSAIC
ium of the speakers stand;

the speakers stand; and SA Eerger
I was assigned to the gronnd
informed by SA Grant that the
minutes. Being that there were

We were thsn/posted in the T
8tout was ;ﬁau‘d directly in
SAs Olsson/and Sullimen on e
in the lst Balceny with the movi
floor press area., ITpen beir o
President should arrive in &
no press in the area I was a:s! y
made an additional safety and security

m1led to where SA Sulliman was
'd the press that the Fresident
:rance of the Trade Fair and
ir the others on my shift and
been taken to. ATSAIC Stout
ic2tal in our assigned detective

Afber having checked the speakars
postbed. Shortly thereafter T w
had been shot. I went to the
notified SA Grant. Fe instri
go directly to the hospital G5
and the others on his shift rods bo the b
cars.

rositionsd myself with SA Berger at
N = room. At various times I was
ntsida 1re Viece Presgident's room with

“fpon arriving at Parkland Ho
the deoor leading to the Presi
talken from this post and posi
SA Bennett.

At approximately 1:30 P,M, I was ouigide of the President's room with SA

Berger when Chief Nurse Nelson entered the President's room. She was

followed by an unidentified mam (WM, LO-LS yrs, 6!'2", 185 1lbs, grey hair).

VWhen SA Berger and I stopped him he said, "F,B.I.", and made a determined -
effort to enter the President's rocm. Te stopped stopped him and asked

for his creditials. He apgain tried to forcibly enter the Fresident's room

and had tojJrestrained. After he had been subdued he produced his F.B.I.
credentials., At this time ASAIC Kellerman appeared and asked the F.B.I,

agent to go to the end of the hall. =

# r =
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Congressman Olin E, Teague (N-Texas) witnessed this incident. SA Perger was
assured by the Congressman that the F.B.I, man had not attempted to produce
any identification and appeared to be determined to enter the President's_room,
He stated that if there were any inguiries that he would be more than gladdto
pive a statement in onr Service's behalf.

Nurse Melson was interviewed by SA Berger in my presence. She stated that
the F.B.I. agent had showed her no identification.

Approximately 5 minutes prior to leaving the hospital with the casket and
¥rs, kKennedy I was instructed tc remain at the Presidential door and wait
to be advised that the casket was leaving the hospital and then to ride'
the follow-up car to the airport. During this period a Mr. ¥right from
the security staff came to me with an expended bnllet and wished to turn
it over to a Sscret Service Apent. The only information I was atle to get
from him prior to, the departure of Mrs. kennedy and the casket was that
the bnllet had been found on a stretcher which President Kennedy may have
been placed on. Fe also stated that he found rubber gloves, a stethoscope,
and other doctors' paraphernzlia on this same stretcher.

On the drive from the hospital to AF #1 I rode the follow-up car. Tlpor our
arrival at AT #1 I assisted in rlacing t'e casket upon "SAF #26000. %hile
awaiting for the departure of AF #L T was instructed by 8TSAIC Stout to ride
in the rear of the plane with the casket. This had been a request of Presi-
dent Johnson.

'Toon our arrival at Andrews Air Force Rase, Md., I pos’ tioned myself near

the press area. After the statement to the press by President Jornson I
rode helicopter #2 to the White Fonse.

chard E. nsen
SA 1-16

APPROVED:

Gerald A. Behn
SATIC 1-16
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i the aifticulty of accuzate wercention of the scund of guoshiots, and
the econsties of gunshobs.
Porcoption. e sound of = shot couss upon a witness sudéenly,
and often vneepeededly. The wiitnenss ig wob “ready® o record his

| DEpeaption. The same ls wruplly txwe of subgequent shots Pollowing
bard o tho hesls of the first, For these yassons puch souwnds “are
ganerzlly extyenely inscowrately recorded in {one's) memory.” Ibid.
Hatohes clten en exapple in yvhich s desy lumter was agked how many
ghote had been fired by enoticr bhunter vho w08 less then one hundred
yards awny. Tne deor humter seid, "Five." Actually, only two sholn
had Lesn fived.

The perception of distonce 12 as wnrelisble as the pevception
of pumbter;

"{2Jhe cbeervation of = sowd ie often wielear and subdectives

A lond noise may appeay o bive been pooduesd nearby, while

a woek sound mey caim to have boen traneriited from sone

distanes, This aiffiedty of estigeting the distance

2‘::{:-:51 ihe site at wirleh the sound is yroduced to the place

w 4% 48 heard is Incrensed considerably i the sotmd
19 oi" g mature mimown to the listener." Soderman &
0'Coninell, Modewn Cidiival Tovestlisiion, 43 (5th ed. 1962)

Simitary, as 0 the choarsoteristics of the scunds

Yanothey subject fremuently dlscussed in ertminal cases
in the report mode by varicus types of wespons. Feople
311 go into eourt end swenry on octesion that a wenpon
fired wet 8 cextain type and zven mads and model. lhless
a great mony other foctors ave L.:mﬁ, au@h evidance
. be sincere bub it 1s uwilerly ridicuiows.” Hateher ot 417.

Cbviously, during the nsasssination the swmwise, emotion,
confusion, and noise were much grenber vhan is even usuelly the case,
ond bystenders' aural percertion of thaa\mhnta ip therefore to be
accorded even less weisht than is usually the case.
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‘mousites,. dpart fropm ths difficuluy of prowrsbely recording
eursl yercoptions of mmsbots, Gho scowrtios F gunshols ore sush thet
the witness' perceptions may lend hin 10 drew insccurabe conclusions.

{a)
noisess (1) the mumzle blsst, coused by the smashing of the hot pases

The fiving of a bLullet causes thves

widch propal the bullet Intob the pelotively stable alr at the gun's
rzzle; {2) the noige of the builes, caused by the shock weve butlt

up ghead of the Tullet's nose as 16 travels throygh the airy {3) the
misemmsedhythah@ac‘kafthahulhtﬂm{t:atmot. Each of
thede noises con be quite charp end pay be pereeived as seperete "shota!
Ly an incrperienced or confuned wiltness.

(b) Direction. If & bullet tvavcls faster then the specd of
poumd the acoustices ave such thod an obioerver At Fight angles to the
wath of the Lwllet may perceivs tne shot to have been fived from &)
osite scoevhere opposite to him, Tne reasons for this are $llustreted
in the accorpanying &lagrems, adapted Fron Hoderman & O'Connell.

Ta dingrem I, "A" 18 the ldller, "B" iz the vietim, "¢ s the witness,
ond A - B is the meiual line of the hullet's £flipght. Dingres 2 shows
the resulting somds, J « K 15 the sownd wave wmwating from the
mzzle biasts L < M and © « I ars the sowid waves produced by the
tullet's shook waves when the bullet was ab point X. Becauss the bullel

2/ This noise will be eauscd cnly when the bullet is travelling Pao

then the speed of sound, We have acked for, bub nob yet obtained,
the pwocise velocity of the tyse of bullet used in the asoassimntion.
Hovovey, 1t cen be pofely soowied that, ss g mdlitory »iflis

tullet, it wes travelling mwh faster vhan the speed of sound.
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is travelling faster then the speed of sownd, the noise comsed by tho
builet ot point X will yeach € buflore the noise caused by the mazile
ek Point A. Eecouse the egr looabtes noizes ab right smzles to tha
soures of & gound wave, G, beoring the sound wave € - I, will think
that the buiist weas Flired fron point .

It rmat be aphasized that the sbove diccussion is not merely
theopetical, bub is based upon the mpalysis and cbservations of
professionnl criminal Investigators. Farthermore this discussion is
torme cut by the very fact that the testimony ;; the bystanders to
the egsassination varies encrmously. (Similer variances occur in the
bestimony relating to the Tipudt Mliing,)

In my opinicn In exemining the Secret Service Agents, Uhe utiost
care slould be talen to avoid giving the Comdssion the irpression
that the aursl perception of theme sgents have mwch validity. Yhese
withesses may oF may not be more fwmilisy with the sound of gunshots
Tired io the open thean the othepr bystonders. Frebably they are not.
The Psci io, that the eonterporameous reaction of the two eperts

“in the President's car dozs not indicate that they were Immediately
evoxe thot the sounds that thoy heoxd were guachoto.

Kellorman gtates that "he Reard o shot snd Dimedisbely turned
mrowd locking post Goverror Comnally . « » to the President.” (7.3)
This statewent seens to be contzadictory by the photographic evidence

~ which shown Kellerman looking forvard and quite wnconecrued gfter the
President had beon shot the fizet time. It 18 also beiled by his
fallure to teke any affirmative action to protect the President 4
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opaxt from speeding up the cor whilsh ayparently A4 oot oecur watil
after the thixd phot hed bown fived. {(inother combyaGlction in
Kellarmn's uetg timooy should be zoted. In bis first Iotexvien on
Toveer 22, he stated that the President sald “Get me toa hospital.”
(7+3)« In nis next dnterview, 5 days later cn Hovember 27, he stited
Lhat the Prosident eald "My 053, I've besa nit.” (T.7). This
contratiction should be carcfully Trouwht cut in examdning him.)

sogr ghabed on Novembor 22 that "he firgt heard whet be thought
wasd probably o potareyele backiive and glamadﬁgromd and nohiced
gt o Frosideat bad been ovidently hits He thereafler got on the
radio and commmilented with the other vehlekes, stating that they
desired o pet the President 1o the hoopdtal duwwediately.” He
reiterabed the Jist of this tostincny da a sseond intervicy on

Tiovender 27 {(7.20)« In other words, Greer appears to have heard

cng ghot, and theught tha*h That sound vas g notorcyele beckiive.
Sven 1F the agents do bave nore fmdllisedty with such sownds,

rany of the omez' faotors which pay the swedibility of aurnl perception
o7 gunshens would o1l epplicatie.” I do b memn to inply that
the agente chould 2ot be exatned on this subject, bub o dmression
bo given that thedr testdmeny is sacyosanct.

L intend in the nmem future Lo enalyze the recorded testinony
of w-atam as to the mmber of shote, eic., giving parsicular
SRR oy Dotk Bl Y Hevl afectul hete HeeRsti - T
adddtion, I think that we should have expert testimony on the subjects

;-y. "X¢ 1g tous, Rowaver, ﬂmtmmemetﬁwﬂﬁeMmﬂsrmm
in o Presfident’s car ware looated st the targel poing, thely
percuybion wag protably Lless distorted by the geoustic factors

- Ghan the perceplion of pariuns ¢l right engled along the path

ofthamllata &
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PRESS RELEASE

The Commission convened at 9:00 a.m. for the purpcse of taking
testimony. Present at the meeting were the Chairman, Congressman Forg,
Senator Cooper and Congressman Boggs. The Chairman requested
.Cangressman Ford to conduct the hearing. Four witnesses were sworn
and testified. They were:

Assistant Special Agent in Charge Roy H. Kellerman

Special Agent William R. Greer

Special Agent Clinton J. Hill who was din fhe follow=-up car
and wae assigned' to protect Mrs. Kennedy,

Assistant Special Agent in Charge Rui;us W. Youngblood, assigned
to the protection of Vice President Johnson and was in the front seat of
the Vice Presidential car.

Each of these agents testified as to the events of November 22
from early morning until return of the Presidential plane with the body
of President Kennedy. I

The following witnesses will be examined tomorrow:

Arnold Louis Rowland

Amos Lee Euins

James Richard Worrell

Robert H. Jackson

Mr. J. Lee Rankin, General Counsel, was confined to his home

today with influenza.
Merch 9, 1964
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MEMORANDUM
March 11, 1964

70: Mr. J. Lee Rankin
FROM: | ./ Arlen Specter .

SUBJECT: Witnesses Who Testified Before the Commission on March 9
and 10, 1964

On March 9, 1964, Roy H. Kellermen, William R. Greer,
Clinton J. Hill, and Rufus W. Youngblood testified before the
Commission. As you know, I interviewed those witnesses on March 3rd
and 4th at which times they told me of the assassination events just
as they were set forth in their statements previously provided to us
by the Seeret Service.

The testimony of the four Secret Service agents was very
similar to the information provided in their prior interviews.
Mr. Kellerman added & significant element when he testified before
the Commission that he bélieved there must have been more than three
shots. I then developed fully all of the factors which led to that
conclusion. Mr. Greer told me on March 3rd that he recollected only
two shots, but testified that he heard three shots. All four witnesses
impressed me as being credible. Mr. Kellerman tended to elaborate on
the events with explanations of the various occurrences. Mr. Greer
testified in an abbreviated fashion sticking close to what he knew
for sure. Mr. Hill was an extremely articulate witness and had a
thorough grasp of all the factors about which he testified. Mr. Young- _
blood also was quite articulate and poised in his testimony. =y

In my opinion all these witnesses did their very best to
recount the situation as they recollected it. Notwithstanding that,
it is my conclusion that they do not accurately recall many of the
details on the precise time or sequence of shots or thelr exact
movementsand reactions during the crucial 5 or 6 seconds.

Since the question had not been resolved as to the policy
on interviewing witnesses with or without a verbatim transcript in
advance of their testimony, I did not interview Robert H. Jackson,
Arnold Louis Rowland, James Robert Worrell or Amos Lee Euins in
advance of their being called to testify before the Commission. In my .

ol ]
3 -l -Lst

SER.
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view their testimony would have been somewhat better organized and
more coherent with a pre-testimony interview; but all factors
considered, their testimony went reasonably well.

Mr. Jackson was the oldest and most mature of this group
and was a very credible witness. Trained as a photographer, it is
my conclusion that substantial reliance can be placed upon his
observations, especially in view of his spontaneous declaration at
that time, corroborated by the other witnesses in the automobile
with him. Mr. Jackson gave the impression of being confident of the
'factors he recollected and wes, in general, an impressive witness.

Arnold Louis Rowland presented the piecture of being a good-
looking, bright, well-dressed young man. While he has the face of an
18-year old, he has the carriage and demeanor of an individual somewhat
older. He gave the impression of being alert and intelligent, and he
testified that he had straight As during most of his high school career
and had an I.Q. of 147. At the conclusion of his testimony he broke
down when Senator Cooper asked a well-intended question as to whether
it occurred to Mr. Rowland to call to the attention of a nearby police-
man the presence in the window of the man with the gun. Rowland answered
that that was a recurring dream which he had which indicated his deep
emotional involvement in the event.

There are many details of Rowland's testimony which cast
significant doubt as to whether he could have observed and remembered
80 much. He testified that he had told the FBI on two occasions about
the negro gentlemen in the alleged assassination window which, of course,
must be checked out. My impression was that the witness was telling the
truth as he remembered it, but he had obviously thought about the subject
on a great many occasions and has pasced the assassination scene frequently
which may provide the basis for his reconstruction of the event.

Congressman Ford did not notice that Rowland was starting to
become upset and began to ask a line of questions which the Chief Justice
interrupted. Congressmen Ford asked me to ask the questions informally
of Rowland which I did in the intervening recess, but they were not put
on the record because Rowland dld not return to the afternoon session.
The Chief Justice very graciocusly sent Rowland on a tour of Washington
with his chauffeur. Rowland told me that he passed by the assassination
scene every day because it was on his way to work, but he had never gone
back to the scene and stood there to try to recreate what he saw. I have
drafted a brief memorandum to Congressman Ford on this subject which I
am attaching to this memorandum for transmission to him if you approve.

James Richard Worrell was a very dull and inarticulate witness.
He impressed me as being honest and straight forward, but not very slert.
I do not place a great deal of reliance on his testimony and the position
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which he described he was in, when he looked up and saw the rifle, was a
most awkward position. Worrell testified that he put his head straight
back and looked up so that his eyes would have been looking straight
upward in a line of extension of 180 degrees from his body. It is very
possible that he did see the rifle but it is most likely that he turned
in a somewhat different position if, in fact, he did see the rifle.

Amos Lee Euins was an inarticulaste young negro boy (age 16) who,
nevertheless, did a reasonably good job in relating what he saw. He
impressed me as being credible and I evaluate his testimony as being
believable. I concluded that it was not worthwhile to resolve the number
of minor inconsistencies among his various statements and testimony.

| ‘, __!.{_"V'”
.@,@ A



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

5 5 Qi_?j e “,\_,, >
i AS:mln : w;{.-"-._ns-**““' 3 ((ta Wy% i

FESORAEDIY

0: ¥r. J. Loe Ronkin
Fsets Arlen Specter
GUOJECT: Intexview of FREI Agents Present at Autopey

! ' . © Haveh 12, 1964
|
i

0a Maveh 12, 1964, I interviewnd Speeial Ageats Fraoeis X.
O%mﬂi‘jm&mm 8ivert in iy office Trom sppraximabely 10:00 a.tie
to 10:45 a.m.

fA 0'Nelll and SA Sibert advised that the sutopsy suxpeons male
substantisl offorts to deternine if thove wes a missile in President
Eennedy's body to explain what boppensd Yo the tullet whleh appavently
extered the bock of his body. They stated thet the opinion wns expressed’
" by both Comnomdlor Hiwses and Lt. Col. Finck thet the bullst sight have
been forced cut of the baek of the President's body wpon application of
extornsl henrt mossese. They stoted thnt this theory was edvanced after
EA Sibert cnlled the FBI laborztory and talied to 84 Killlem who sdvised
that & bullet had been found on a stretcher at Parkland Hospital. S8A
Sibert relayed that informntion to the doctors. y

8A 0'Telll and Bibert sdvised that they d1& not recall zny
dizcuszion of the theary thet the bvullet wight Lave been forond out of
tha Yody by external cardizme masssoe wntdil aftexr SA Sibert roporied
the Tinding of the bullet ox the streteler; however, neither sgeonk
ctuld eonclusively rule out the poscibility that such a hypothesis was
sdvanced prior to that tine, but esch expressed the opinicn that bhe
thoatt that theory wos exprossed efber ixformetion wes obiained aboub
e bullet o the gtretcher. BA Bibert advised that he made 1o notes
during the sutopsy. 84 Q'Neill stated that he maie oaly a fow notes,
viaich he destroyed aftor his xeport s dctated. SA 0'Hoill edviced
thed he 48 puve $hat his notes would not have cliown vhen the Doctors

I slso questioned GA Sivert and SA 0'leill pbout theiy
interviews of ASAJC Eellerman end GA Creer on tle portions of the FIOX
roport whish Kelleher snd Greer bave repudiated.

! SAs Bibert and O'leill stated that they intervicwed Sis Xellerman
Greer fomuolly on November 27, 1903, and talked to them oaly inforvelly
the autopsy. EA 0%eill steted dhat he s cartain thet he hod a verbatism
note on lellerman's statement that the President said "Geb me to & hospltel®
end that Mre, Kennedy sald "Gh, npo." SA 0'Heill stated that be was ¢

'R
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sure those wore direst guotes fion Eellermen becrmmae O'Heill uwsel quotation
marks in his report which indicated that he hed written those weeise words
ix his notes, wiiich notes bave sisce been destroyed efter the oport woo
Qictated. SA 0'Neill noted that Ibv. Kollerman 41d not repent that language
in the interview of November 27, 1963, aud that in the later interview
0flieill took dowm what Xelleromn sald without lreding or directing him in

- oY WY

- . I alsp asked the two Speciel Azents sbout the lanmmze in thelr
rerort that Greor glenced arowd ond moticed thot the Preaident hed
evidently been hit snd thorealter sobt on the 2ndio and comniniceded with
the other vehiclen, stating that they "desired 4o pet the Presidenst to the
bospitel lrmediately.” SAs 0'Hedl) and Sibert sdvised that to the best of
thelr recollection SA Greer told them just that, it they probably &id rob
ke any sotes on thoge corrents since thelr couversstion with Creer wan
a informel one ot the time of tha autopoy and they 414 nob hove en

apporbimity to make extenaive nobes in mecondance noTuel inter-
Viewing procodures.

Dicteted from 11:45 aum. to 12:00 noon
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum

TO ¢ Chief - Attention Inspector Kelley DATE: March 16, 1964

United States Secret Service

FROM : ASAIC Roy H. Kellerma hite House Detail

suBjecT: Information Requested by the President's Commission

.
.

The following is the information requested by Congressman Gerald Ford
(Michigan) during my appearance before the Commission on March 9,
1964:

Q. Who informed the Protective Research Section of the Secret Service
of the President's visit to Dallas, Texas, on November 22, 19637

A. On November 8, 1963, Special Agent Winston Lawson furnished this
information to Mr. Robert I. Bouck, Special Agent in Charge of the
Protective Research Section. This information was verified to me
by Mr. Lawson, who was assigned to do the advance preparations
for the President's visit to that city.

Q. Re-check with the Protective Research Section to determine if any
reports of protective research-type subjects in the Dallas, Texas,
area were furnished to the agents of the White House Detail.

A. The Protective Research Section did not furnish to the White House
Detail any reports of protective research-type subjects in the Dallas
area, as that office did not have any record of such subjects.

They did furnish information to the Houston office and the White House
Detail on two subjects of interest in the Houston area, :

Agents of the Dallas Office and Dallas Police developed information
concerning Right Wing Extremists involved in the anti-Stevenson
demonstration in Dallas as well as information concerning scurrilous
handbills being distributed in Dallas. Special Agent Howlett, Dallas
Office, had this background information and photographs available
during his assignment at Ehe Trade Mart and furnished it to the police
at the Trade Mart.



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files

: — ==
4 Commission No. /097 —
R TREASURY DEPARTMENT
\psd _
PR UNITED STATES SECRET SERVICE

WASHINGTON, D.C. .20220

June 11, 1964 /%V/ //;Z)

OFFICE OF THE CHIEF

M«. J. Lee Rankin

General Counsel

President's Commission on, the
Assassination of President Kennedy
Washington, D. C.

Dear Mr. Rankin:

There are attached statements made by Secret Service
personnel, named below, shortly after November 22, 1963,
of their recollection of the events surrounding the
assassination of President Kennedy.

William.R. er Thomas L. Johns

Ro - Jerry D. Kivett
Samuel A, Kinney Warren W. Taylor
Emory P. Roberts Stewart G, Stout, Jr.
Clinton J. Hill David B. Grant
William T. McIntyre Samuel E. Sulliman
John D. Ready Ernest E. Olsson, Jr.
Paul E. Landis, Jr. John Joe Howlett
Glen A. Bennett Andrew E. Berger
George W. Hickey, Jr, Robert A. Steuart
Rufus W, Youngblood Richard E. Johnsen

There are also attached three statements taken from
Joe Henry Rich, Hurchel Jacks, and Milton T. Wright, members
of the Texas Highway Patrol, who were assigned as drivers in
the motorcade on November 22, 1963, in Dallas.

Statements by Special Agent in Charge Sorrels and
Special Agent Winston Lawson have been previously made
a part of the Commission's records.

Very truly yours,

mes J{ Rowley

Attachments




